@ Fortress Betriebsanleitungen
Interlocks

amGardPro
- hoch sicherer - noch modularer
- von der Verfugbarkeit ganz zu schweigen

hrgParther
DEBRA GmbH - NieHiesiERerRedt Ingenieurbiiro

Bunzlauer Str. 2 * 50858 Koln * Tel.: 02234/78898 * Fax: 02234/74071 * info@debra-safety.de * www.debra-safety.de



@ Fortress
Interlocks

Kopfmodule

@Gard

pro

Installationsanleitung

proAM Kopf & Drehhebel-Betatiger

Der proAM Kopf ist ein robuster, strapazierfahiger Kopf zur Verwendung mit einem
Sicherheitsschalter. Er ermdglicht im 90-Grad Winkel die Moglichkeit zum Verreigeln/
Entriegeln eines Drehhebel-Betatigers, der die Tur ohne weitere Verriegelungsvorrich-
tungen wie Schlissel oder Magnetspulen geschlossen halt.

Bei ordnungsgemaRer Installation bietet er einen sicheren Zugang zu und Schutz in
verschiedenen Maschinen. Die Einheit kann in 90-Grad Schritten gedreht und in jeder
beliebigen Richtung an Drehfliigel- oder Schiebetliren montiert werden. Der Betatiger
besitzt eine Selbstausrichtungsfunktion, um Fehlausrichtungen an Tiren auszugleichen.

WICHTIG

TAT ZUR SEITE STEHEN.

Dieses Produkt ist fir den Einsatz gemafR den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem und
qualifiziertem Fachpersonal zu installieren, das das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden haben muss.
Sollte die Vorrichtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Hinweise verwendet werden, kann die Schutzfunktion der Vorrichtung bee-
intrachtigt werden. Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewéhrleistungen auRer Kraft. Fortress Interlocks Ltd.
Ubernimmt keinerlei Haftung fur Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwendung dieses Produkts entstehen.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT UND

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial
Bohrer @ 8,2 mm

Bohrer @ 5,2 mm

Sicherungsringzange (optional)

1 x M8 Schraube

2 x M5 Senkschrauben

Montieren Sie die Sicherheitsvorrichtung ausschlief3lich
im korrekt zusammengebauten Zustand.

1. Platzieren Sie die Sicherheitsvorrichtung derart, dass
Wartung und Austausch méglich sind.

2. Entfernen Sie den Betatiger aus dem Kopf, indem Sie den
Griff um 90° gegen den Uhrzeigersinn drehen.

3. Der Kopf kann entsprechend der Anwendung in
90°-Schritten gedreht werden, siehe unten.

4. Drehen des Kopfes

Falls die zusammengebaute Einheit ein amGardpro
Push IR Modul enthalt:

i. Losen Sie die interne Entriegelung aus, indem Sie den
Notentriegelungsknopf driicken.

ii. Entfernen Sie die 4 Deckelschrauben des prolR Moduls
und anschlieRend den Deckel.

iii. Entfernen Sie die 2 M4-Schrauben, von denen der Kopf
gehalten wird.

iv. Ziehen Sie den Kopf heraus und setzen Sie ihn in der
gewinschten Position wieder ein.

v. Setzen Sie die 2 M4-Schrauben und den prolR-Deckel
sowie die Schrauben wieder ein.

vi. Stellen Sie die interne Entriegelung des prolR-Moduls
zuriick.

Falls die zusammengebaute Einheit keine interne
Entriegelung und keine proLock Schlossadapter enthélt:
proLok

Wenn der Kopf gedreht werden soll, gehen Sie
entsprechend Abbildung 1 wie folgt vor:

i. Losen Sie mithilfe des mitgelieferten Bit-Einsatzes die

4 bzw. 6 manipulationssicheren Deckelschrauben auf der
Einheit und entfernen Sie den Deckel.

ii. Entfernen Sie die 2 M4-Kopfschrauben.

iii. Dricken Sie den Magnetstof3el herunter und tben

Sie Gegendruck auf die Feder aus. Fihren Sie den
Schraubendreher in das untere Kopfstdfel-Loch und
druicken Sie den Kopfsto3el gegen den Federdruck nach
unten (siehe Abb.1).

iv. Lassen Sie den Magnetstoel wieder los und ziehen Sie
den Kopf heraus.

Setzen Sie den Betatiger nicht ein, wahrend der Kopf
von der Verriegelung getrennt ist.

v. Drehen Sie den Kopf in die gewiinschte Richtung und
schieben Sie ihn wieder in die proLok Einheit.

vi. Entfernen Sie den Schraubendreher aus dem unteren
KopfstoRel-Loch.

vii. Befestigen Sie die Kopfschrauben und stellen Sie sicher,
dass der Kopf fest in der richtigen Position sitzt.

Abb.1
MAGNETSTOSSEL
OBERES KOPFSTOSSEL-LOCH
M4 X 30
KOPFSCHRAUBEN
UNTERES
KOPFSTOSSEL-LOCH
ERDUNGSPUNKT
proStop Setzen Sie den Betétiger nicht ein, wahrend der

Wenn der Kopf gedreht werden soll, gehen Sie entspre- Kopf von der Verriegelung getrennt ist.

chend Abbildung 1 wie folgt vor:

i. Lésen und entfernen Sie die beiden M4 x 30 Kopf-
schrauben.

ii. Driicken und halten Sie den SchalterstéRel ge-
gen den Federdruck nach unten, indem Sie einen

iii. Halten Sie den SchalterstoR3el weiterhin gedruckt.
Drehen Sie den Kopf in die gewiinschte Richtung und
schieben Sie ihn wieder in die proStop Einheit. Lassen
Sie den SchalterstoRel los.

iv. Befestigen Sie die Kopfschrauben und stellen Sie

Schraubendreher in die Offnung des StoRels einfilhren sicher, dass der Kopf fest in der richtigen Position sitzt.

und ziehen Sie den Kopf heraus.

Abb.2

M4 X 30

KOPFSCHRAUBEN

SCHALTERSTOSSEL

ERDUNGSPUNKT




Falls die zusammengebaute Einheit proLock
Schlossadapter, jedoch keine interne Entriegelung
enthalt:

i. Setzen Sie den Betétiger in den Kopf ein.

ii. Wenn ein proLok / proLok+ eingebaut ist, entriegeln
Sie die Magnetspule (fur gewohnlich mithilfe eines
Hilfsentriegelungs-Schlissels).

iii. Entfernen Sie die 4 Deckelschrauben des obersten
Schlossmoduls. Entfernen Sie den Deckel und achten Sie
dabei darauf, dass der Nocken im Deckel bleibt.

iv. Entfernen Sie die 2 M4-Schrauben, die den Kopf halten.
v. Stellen Sie sicher, dass die Laufschiene (und der
Bugelmechanismus des proE-Adapters) heruntergedriickt
wird (entweder mit dem Finger oder mit einem weiteren
Schlossmodul), wobei zunéchst alle unterhalb liegenden
Module entriegelt sein mussen.

vi. Ziehen Sie den Kopf heraus und drehen Sie ihn in die
gewlinschte Position.

vii. Setzen Sie die 2 M4-Schrauben, den Deckel und die
Deckelschrauben wieder ein und achten Sie dabei darauf,
dass der Nocken in die richtige Richtung zeigt (siehe
Abb.3).

viii. Uberpriifen Sie vor der abschlieRenden Montage

an der Schutzvorrichtung, ob der erforderliche Ablauf
gewahrleistet ist. Wird der Schlussel zur richtigen Zeit
freigegeben? Hat das Einfiihren des Schlussels die
korrekte Funktion ausgelost?

Fortsetzung der Montage

5. Montieren Sie die Haupteinheit zusammen mit der
Kopfeinheit an einem flachen, unbeweglichen Metallteil der
Maschine (siehe Installationsanleitung der Haupteinheit).
6. Richten Sie den Betétiger aus und befestigen Sie diesen
an einer flachen Metallplatte an der Schutzvorrichtung.
Verwenden Sie dazu 2 M5 Senkschrauben von der
Vorderseite. Stellen Sie sicher, dass der Betéatiger einrastet,
wenn die Schutzvorrichtung geschlossen wird. Der Griff
kann in 45°-Schritten durch Drehen angepasst werden.
Entfernen Sie dazu den Sicherungsring, der sich am Ende
befindet, und ziehen Sie den Griff von der Achse. Stecken
Sie den Griff in der gewtlinschten Position wieder auf und
bringen Sie den Sicherungsring wieder an.

7. Stellen Sie sicher, dass der Luftspalt zwischen
Schutzgitter und der Schutzvorrichtung bei geschlossenem
Zustand (Sicherheitskreise geschlossen) nicht die in EN
294 & EN 953 angegebenen Grenzen Uberschreitet.

8. Samtliche Befestigungsschrauben mussen vor

dem Loslosen, entweder durch Vibration oder mit
handelsiiblichem Werkzeug durch das Personal, gesichert
werden.

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,
dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkorpern
wie Spane, Sand, Strahlmittel usw. geschiitzt ist. Die
Einheit muss vibrationsfrei oder mit Schwingungsdampfern
montiert werden, um Vibrationen, Sté3e und Schlage zu
vermeiden.

Test (ohne Energie)

Die gesamte Schutzinstallation muss vor dem Gebrauch
getestet werden. Setzen Sie den Griff in den Kopf ein. Er
muss sich um 90° drehen lassen.

Service und Kontrolle

Die regelméaRige Kontrolle der folgenden Punkte ist
notwendig, um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb
sicherzustellen:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

Graphitpulver Trockenschmiermittel (CK Dry Powder
Graphite Lubricant), nach 10.000 Betatigungen.
Dieses Produkt enthalt keine vom Benutzer wartbaren
Teile.

Sollten Sie Schaden oder Verschleil? an der Einheit
feststellen, wenden Sie sich bitte an Ihren Fortress-
Fachhandler.

Die gesamte Verriegelungseinheit muss nach 1 Million
Schaltvorgéngen ersetzt werden.

Entsorgung

Die Verriegelungseinheit enthélt keinerlei gefahrliche
Materialien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt
werden.

Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgenden
Bedingungen:

- Wenn diese Anleitung nicht befolgt wird - Nichteinhalten
der Sicherheitsrichtlinien

- Die Installation und der elektrische Anschluss nicht von
einer befugten Person vorgenommen werden

- Nichtdurchfiihrung von Funktionskontrollen.

Umweltspezifikation

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauhthe: 2.000m

Umgebungstemperatur: -5 °C bis +80°C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei < 31°C
50% bei 40°C

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die Bauweise
jederzeit ohne Mitteilung zu verandern.

Diese Anleitung sollte fir kiinftige Zwecke verwahrt
werden.

Abb.3

ZUGANGSSCHLUSSEL: SCHLUSSEL STECKT
NICHT, LAUFSCHIENE OBEN

BIDIREKTIONALER NOCKEN UNIDIREKTIONALER NOCKEN

BIDIREKTIONALER NOCKEN

NOCKENPOSITIONEN

SICHERHEITSSCHLUSSEL: SCHLUSSEL
STECKT NICHT, LAUFSCHIENE UNTEN

UNIDIREKTIONALER NOCKEN

Malf3skizze - Seitenansicht

190.5
36-48
20
| @55 245
b 2STELLEN
N
=
l I~ hid
= |} 4 L —H-—- 3 g
1 i
]_ 4 =‘I — b
8 325 g
E 20
60
MaBskizze - Vorderansicht

b4
u
36-48 345 d
| @65 JL. 25 I
3 STELLEN o

gss

2 STELLEN |

9-17

u
-

4424

7124

1
17
24

proAM Kopf & Drehhebel-Betétiger



@ Fortress
Interlocks @Garg
Installationsanleitung

Kopfmodule proAT Kopf & Zungenbetatiger

Der proAT Kopf ist ein robuster, strapazierfahiger Kopf zur Verwendung mit einem
Sicherheitsschalter. Der Gleitmechanismus verriegelt/entriegelt einen Zungenbetéti-
ger, wodurch Tiren schnell gedffnet und geschlossen werden kdnnen.

Bei ordnungsgemafer Installation bietet er einen sicheren Zugang zu und Schutz
in verschiedenen Maschinen. Die Einheit kann in 90-Grad Schritten gedreht und in
jeder beliebigen Richtung an Drehfligel- oder Schiebetiiren montiert werden. Der
Betatiger besitzt eine Selbstausrichtungsfunktion, um Fehlausrichtungen an Tiren
auszugleichen.

WICHTIG

Dieses Produkt ist fir den Einsatz gemaf den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von ges-
chultem und qualifiziertem Fachpersonal zu installieren, dass das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und
verstanden haben muss. Sollte die Vorrichtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die
Schutzfunktion der Vorrichtung beeintrachtigt werden. Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewéahrleis-
tungen auf3er Kraft. Fortress Interlocks Ltd. Ubernimmt keinerlei Haftung fur Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die
falsche Anwendung dieses Produkts entstehen.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT
UND TAT ZUR SEITE STEHEN.

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial Abb.1
Bohrer @ 8,2 mm
3 x M8 Schraube " A MAGNETSTOSSEL
Montieren Sie die Sicherheitsvorrichtung ausschlieRlich
im korrekt zusammengebauten Zustand.

1. Platzieren Sie die Sicherheitsvorrichtung derart, dass
Wartung und Austausch méglich sind.

2. Entfernen Sie den Zungebetatiger aus dem Kopf.

3. Der Kopf kann entsprechend der Anwendung in

- ) OBERES
90°-Schritten gedreht werden, siehe unten.

KOPFSTOSSEL-LOCH
M4 X 30
4. Drehen des Kopfes KOPFSCHRAUBEN . ™=
Falls die zusammengebaute Einheit ein amGardpro Nt 3
Push IR Modul enthalt: ¢ v

i. Losen Sie die interne Entriegelung aus, indem Sie den .
Notentriegelungsknopf driicken. ; & b
ii. Entfernen Sie die 4 Deckelschrauben des prolR Moduls 4
und anschlieRend den Deckel.

iii. Entfernen Sie die 2 M4-Schrauben, von denen der Kopf

# UNTERES
ERDUNGSPUNKT  KOPFSTOSSEL-LOCH

gehalten wird.

iv. Ziehen Sie den Kopf heraus und setzen Sie ihn in der . . . . "
gewtinschten Positior?wieder ein. proStop Setzen Sie die Zunge nicht ein, wahrend der Kopf von

v. Setzen Sie die 2 M4-Schrauben und den prolR-Deckel Wenn der Kopf gedreht werden soll, gehen Sie der Verriegelung getrennt ist.

sowie die Schrauben wieder ein. entsprechend Abbildung 1 wie folgt vor: iii. Halten Sie den SchalterstéRel weiterhin gedriickt.
vi. Stellen Sie die interne Entriegelung des prolR-Moduls i. Losen und entfernen Sie die beiden M4 x 30 Drehen Sie den Kopf in die gewiinschte Richtung und
zuriick. Kopfschrauben. schieben Sie ihn wieder in die proStop Einheit. Lassen
ii. Dricken und halten Sie den SchalterstoRel Sie den SchalterstoRel los.

gegen den Federdruck nach unten, indem Sie iv. Befestigen Sie die Kopfschrauben und stellen Sie
einen Schraubendreher in die Offnung des St6Bels|| sicher, dass der Kopf fest in der richtigen Position sitzt.
einfiihren und ziehen Sie den Kopf heraus.

Falls die zusammengebaute Einheit keine interne
Entriegelung und keine proLock Schlossadapter enthalt:
proLok

Wenn der Kopf gedreht werden soll, gehen Sie

entsprechend Abbildung 1 wie folgt vor:

i. Losen Sie mithilfe des mitgelieferten Bit-Einsatzes die
4 bzw. 6 manipulationssicheren Deckelschrauben auf der Abb.2
Einheit und entfernen Sie den Deckel. [2] -
ii. Entfernen Sie die 2 M4-Kopfschrauben. )
iii. Driicken Sie den Magnetsto3el herunter und tiben

Sie Gegendruck auf die Feder aus. Filhren Sie den
Schraubendreher in das untere KopfstoRel-Loch und
driicken Sie den KopfstdRel gegen den Federdruck nach
unten (siehe Abb.1).

iv. Lassen Sie den MagnetstoRel wieder los und ziehen Sie
den Kopf heraus.

Setzen Sie die Zunge nicht ein, wahrend der Kopf von
der Verriegelung getrennt ist.

v. Drehen Sie den Kopf in die gewiinschte Richtung und
schieben Sie ihn wieder in die proLok Einheit.

vi. Entfernen Sie den Schraubendreher aus dem unteren

/«'- ~ 3
/ - Py
KopfstéRel-Loch. ; g
vii. Befestigen Sie die Kopfschrauben und stellen Sie sicher, @ A~
& M4 X 30

dass der Kopf fest in der richtigen Position sitzt. KOPFSCHRAUBEN

7

ERDUNGSPUNKT




Falls die zusammengebaute Einheit proLock Schlossadapter
jedoch keine interne Entriegelung enthalt:

i. Setzen Sie die Zunge in den Kopf ein.

ii. Wenn ein proLok / proLok+ eingebaut ist, entriegeln Sie die
Magnetspule (fir gewohnlich mithilfe eines Hilfsentriegelungs-
Schllssels).

iii. Entfernen Sie die 4 Deckelschrauben des obersten Schloss-
moduls. Entfernen Sie den Deckel und achten Sie dabei darauf,
dass der Nocken im Deckel bleibt.

iv. Entfernen Sie die 2 M4-Schrauben, die den Kopf halten.

v. Stellen Sie sicher, dass die Laufschiene (und der Bligelmecha-
nismus des proE-Adapters) heruntergedruckt wird (entweder

mit dem Finger oder mit einem weiteren Schlossmodul), wobei
zun&chst alle unterhalb liegenden Module entriegelt sein mussen.
vi. Ziehen Sie den Kopf heraus und drehen Sie ihn in die gewin-
schte Position.

vii. Setzen Sie die 2 M4-Schrauben, den Deckel und die Deck-
elschrauben wieder ein und achten Sie dabei darauf, dass der
Nocken in die richtige Richtung zeigt (siehe Abb.3).

viii. Uberpriifen Sie vor der abschlieRenden Montage an der
Schutzvorrichtung, ob der erforderliche Ablauf gewéhrleistet

ist. Wird der Schlussel zur richtigen Zeit freigegeben? Hat das
Einfuhren des Schlissels die korrekte Funktion ausgeldst?

Fortsetzung der Montage

5. Montieren Sie die Haupteinheit zusammen mit der Kopfeinheit
an einem flachen, unbeweglichen Metallteil der Maschine (siehe
Installationsanleitung der Haupteinheit).

Verwenden Sie M5-Schrauben, von Vorne durch die Einheit
eingeschraubt oder M8-Schrauben, von hinten eingeschraubt.
Die Montageflache sollte eben sein.

6. Fur eine alternative Montageoption lasst sich der Zungenhalter
um 90° drehen. Entfernen Sie dazu die PZ-Schraube, ziehen Sie
das Auflageplattchen heraus, drehen Sie den Halter (die geriffelte
Oberflache muss in Richtung Zunge zeigen), setzen Sie das
Auflageplattchen und die PZ-Schraube wieder ein.

7. Richten Sie die Zunge aus und befestigen Sie diese an einer
flachen Metallplatte an der Schutzvorrichtung. Verwenden Sie
dazu 2 M8 Schrauben von der Riickseite. Achten Sie darauf,
dass die Zunge volistéandig in den Kopf einrastet.

8. Stellen Sie sicher, dass der Luftspalt um die der Schutzvor-
richtung und dem Schutzgitter bei geschlossenem Zustand
(Sicherheitskontakte geschlossen) nicht die in EN 294 & EN 953
angegebenen Grenzen uberschreitet.

9. Samtliche Befestigungsschrauben mussen vor dem Losldsen,
entweder durch Vibration oder mit handelstiblichem Werkzeug
durch das Personal, gesichert werden.

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,

dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkdrpern wie
Spéne, Sand, Strahlmittel usw. geschditzt ist. Die Einheit muss
vibrationsfrei oder mit Schwingungsdampfern montiert werden,
um Vibrationen, Sto6Be und Schlage zu vermeiden.

In Umgebungen mit starker Konzentration von fliegenden Par-
tikeln wird eine Uberkopfmontage empfohlen, da sich die Einheit
so selbst reinigen kann.

Test (ohne Energie)

Die gesamte Schutzinstallation muss vor dem Gebrauch getestet
werden. Fuhren Sie die Zunge in den Kopf und priifen Sie, ob die
Ausrichtung ausreichend ist und ob sie vollstéandig einrastet.

Service und Kontrolle

Die regelméaRige Kontrolle der folgenden Punkte ist notwendig,
um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb sicherzustellen:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

Graphitpulver Trockenschmiermittel (CK Dry Powder Graphite
Lubricant), nach 10.000 Betéatigungen.

Dieses Produkt enthalt keine vom Benutzer wartbaren Teile.
Sollten Sie Schaden oder Verschlei® an der Einheit feststellen,
wenden Sie sich bitte an lhren Fortress-Fachhandler.

Die gesamte Verriegelungseinheit muss nach 1 Million Schalt-
vorgangen ersetzt werden.

Entsorgung
Die Verriegelungseinheit enthélt keinerlei gefahrliche Materialien
und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt werden.

Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgenden
Bedingungen:

- Wenn diese Anleitung nicht befolgt wird - Nichteinhalten der

Sicherheitsrichtlinien.

- Die Installation und der elektrische Anschluss nicht von einer
befugten Person vorgenommen werden.

- Nichtdurchfuihrung von Funktionskontrollen.

Umweltspezifikation

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauhthe: 200m

Umgebungstemperatur: -5 °C bis 80 °C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31°C; 50 % bei
40°C

Der Hersteller behélt sich das Recht vor, die Bauweise jederzeit
ohne Mitteilung zu verandern.
Diese Anleitung sollte fur kiinftige Zwecke verwahrt werden.

Abb.3 NOCKENPOSITIONEN

ZUGANGSSCHLUSSEL: SCHLUSSEL
STECKT NICHT, LAUFSCHIENE OBEN

SICHERHEITSSCHLUSSEL: SCHLUSSEL
STECKT NICHT, LAUFSCHIENE UNTEN

BIDIREKTIONALER NOCKEN UNIDIREKTIONALER NOCKEN BIDIREKTIONALER NOCKEN UNIDIREKTIONALER NOCKEN
Maf3skizze - Seitenansicht
40
100.5
005 e
356476 30 75,

M8 Bohrung us

M6 Bohrung @
e .. -
2 ® ‘o __ D _
O g
e 20
(VON HINTEN ZUGANGLICH)
MaRskizze - Vorderansicht
z
H QS 5
i = 25 _ [ 3STELLEN
= | |
35647 6 304 & 125 M8 THRU' 345
| ] LY 5
o ar
|
& ) )
& 1q & o) NE 1 It s
= [&)] i
L -
| ° 8 11
b 40
47
Mafskizze - proAT Kopf mit Zungenbetatiger ‘
92
855
36-48 15
15 .1 304
'-—-—
M8 Bohrung M5
M6 Bohrung @
- _ K @ g o Z) D
) o |_
, ==
s SRR A L@ B
(VON HINTEN ZUGANGLICH) 425

proAT Kopf & Zungenbetétiger



@ Fortress
Interlocks

@Gard

pro

Installationsanleitung

proRelease - Kombination aus Standard-Turgriff und Fluchtentriegelung

Die proRelease Einheit ist dafiir vorgesehen, mit einem einzigen Handgriff die
Fluchtentriegelung innerhalb eines geschitzten Bereiches auszulésen. Bei ord-
nungsgemafer Installation bietet sie eine sichere Fluchtméglichkeit aus gefahrli-
chen Bereichen. Diese Einheit kann an Drehflligeltiiren mit Links- oder Rechtsan-
schlag installiert werden. Die Zunge verfiigt Uber eine Selbstausrichtungsfunktion,

um vor Verschleif3 bei hdngenden Schutztiiren zu schiitzen. Die Einheit besteht
aus einem Entriegelungskopf und einem Paar Tirgriffe und wird dort eingesetzt,

wo sonst ein herkdbmmlicher Kopf mit Zungenbetétiger an einem Verriegelungsschalter eingesetzt wirde. Ein
einfaches Betétigen des roten Griffs bewirkt das Offnen der Sicherheitsvorrichtung. Die proRelease Einheit

muss zusammen mit jenen Einheiten der amGardpro -Serie verwendet werden, die iber eine Entriegelungs-
funktion verfliigen.

HINWEIS! Wenn laut Einschétzung einer Risikobewertung nicht ausgeschlossen werden kann, dass Personen in einem Gefahrenbereich
eingeschlossen werden, dann missen Sicherheitsschlosser mit zusatzlichen, abziehbaren Schliisseln (Sicherheitsschlissel) verwendet
oder vergleichbare MaBnahmen getroffen werden - GS ET 19.

WICHTIG

ZUR SEITE STEHEN.

Dieses Produkt ist fur den Einsatz gemaf den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem und
qualifiziertem Fachpersonal zu installieren, dass das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden haben muss.
Sollte die Vorrichtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die Schutzfunktion der Vorrichtung
beeintréchtigt werden. Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewéhrleistungen auRer Kraft. Fortress Interlocks Ltd.
Ubernimmt keinerlei Haftung flr Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwendung dieses Produkts entstehen.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT UND TAT

Funktionsweise

Schliefen und Zuhalten

Der Verriegelungsmechanismus wird durch Einfiihren
der Zunge in den Kopf aktiviert.

Durch Betéatigen des &uReren Griffs (silber) 6ffnet und
schlieRt sich der Mechanismus (Tur) und wird tiber die
zusatzliche Verriegelungseinheit (z.B. Zugangsschloss,
Magnetsteuerung, etc.) zugehalten.

Durch Betéatigen der Fluchtentriegelung tGber den
internen Griff (rot) 6ffnet sich der Mechanismus (Ttr),
kann hiertiber jedoch nicht wieder geschlossen werden.

Entriegelung

Die Zuhaltung wird entweder durch Deaktivieren der
Verriegelungseinrichtung oder durch Betéatigen des
internen Griffs entriegelt. Die Fluchtentriegelung setzt
sich Uber andere Verriegelungseinrichtungen hinweg
und erméglicht das Offnen der Tiir. Gleichzeitig werden
die Sicherheitskontakte gedffnet und die Maschine
angehalten (wenn entsprechende elektrische Module
angefligt sind).

Zurucksetzen

Nachdem vom internen Griff Gebrauch gemacht wurde,
muss die Einheit unter Einhaltung folgender Schritte
zuriickgesetzt werden, damit die Maschine wieder
anlaufen kann:

1. Stellen Sie sicher, dass sich niemand im Sicherheits-
bereich befindet, schlieRen Sie die Tiir und fiihren Sie
die Zunge mittels des silbernen Griffs wieder zurtick in
den Kopf.

2. Fuhren Sie den Reset-Schliissel in das Schlusselloch
ein, drehen Sie ihn um eine vollstandige Umdrehung
und ziehen Sie ihn wieder heraus. (Hinweis: Der
Schlussel dreht sich nur in eine Richtung. Wenn die
Position ,Schlussel frei“ tberschritten wurde, muss eine
weitere Umdrehung vorgenommen werden.)

S

3. Uberpriifen Sie, ob das Zuriicksetzen erfolgreich war,
indem Sie versuchen, den &ufReren, silbernen Griff zu
betatigen.

Hilfsentriegelung

Im Falle eines Netzausfalls kann
die Zuhaltung wie tblich auf3er
Funktion gesetzt werden (siehe
Installationsanleitung fur die jeweils
verwendeten Module).

Notwendiges Werkzeug und
Befestigungsmaterial

Bohrer @ 8,2 mm

Bohrer @ 6,2 mm

3 x M8 Schrauben (Befestigung von
Riickseite)

3 x M8 Unterlegscheiben

3 x M6 Schrauben

3 x M6 Muttern (optional)

3 x M6 Unterlegscheiben

Montage (Kopf)

Montieren Sie die Verriegelung
ausschlieBlich im korrekt
zusammengebauten Zustand.

1. Platzieren Sie die Verriegelung
derart, dass Ruickstellung, Wartung und
Austausch maglich sind.

2. Entfernen Sie den Betatiger aus dem
Kopf indem Sie die Zuhalteelemente (z.B.
Magnetspule, Schliissel, etc.) entfernen
und die Zunge am silbernen Griff aus
dem Kopf ziehen.

3. Montieren Sie die komplette Einheit
an einen flachen, unbeweglichen Teil
der Maschine. Verwenden Sie dazu
M8-Schrauben, die Sie von hinten
anschrauben. Die Montageflache sollte
eben sein.

4. Der Verriegelungskopf kann
entsprechend der Anwendung um 180°
gedreht werden.

5. Stellen Sie sicher, dass die Liicke
um den Umfang der Schutzvorrichtung
bei geschlossenem Zustand
(Sicherheitsschaltungen geschlossen)
nicht die in EN 294 & EN 953
angegebenen Grenzen Uberschreitet.
6. Samtliche Befestigungsschrauben
missen vor dem Loslésen, entweder
durch Vibration oder mit handelsblichem
Werkzeug durch das Personal, gesichert
werden.

Montage (Griff)

1. Montieren Sie die Einheit nur im korrekt zusammengebauten Zustand: D.h., stellen Sie
sicher, dass die Einheit in Abhangigkeit von der Offnungsrichtung der Installation korrekt
zusammengebaut wurde.

2. Platzieren Sie den Griff derart, dass man ihn miihelos greifen kann. Platzieren Sie die
Sicherheitsvorrichtung derart, dass Hilfsentriegelung, Wartung und Austausch mdglich sind.
3. Der Verriegelungskopf kann entsprechend der Anwendung um 180° gedreht werden.

Ohne proLok Schlossadapter

i. Losen Sie die M5 Sechskantschrauben (proLok / proLok+) vom Deckel der Haupteinheit.

ii. Entfernen Sie die 2 M4 Schrauben, von denen der Kopf gehalten wird.

iii. Driicken Sie bei proLok und proLok+ den MagnetstdRel herunter und iben Sie Gegendruck
auf die Feder aus. Fiihren Sie den Schraubendreher in das obere KopfstdRel-Loch und driicken
Sie den KopfstoRel gegen den Federdruck nach unten (siehe Abb.1).

iv. Fihren Sie den Betatiger in den Kopf ein.

v. Drehen Sie den Reset-Schlissel fur die Fluchtentriegelung um 360°.

vi. Ziehen Sie den Kopf heraus und setzen Sie ihn in die gewtinschte Richtung wieder ein.

vii. Setzen Sie die 2 M4 Kopfschrauben, den Deckel und die Deckelschrauben wieder ein.

Abb. 1




Mit proLock Schlossadaptern und proLok / proLok+ / proStop

i. Fuhren Sie den Betatiger in den Kopf ein.

ii. Wenn ein proLok / proLok+ eingebaut ist, entriegeln Sie die Magnetspule (fir gewohnlich mithilfe eines Hilfsentriegelungs-Schlissels).

iii. Entfernen Sie die 4 Deckelschrauben des obersten Schlossmoduls. Entfernen Sie den Deckel und achten Sie dabei darauf, dass der Nocken im Deckel bleibt.

iv. Entfernen Sie die 2 M4 Schrauben, von denen der Kopf gehalten wird.

v. Stellen Sie sicher, dass die Laufschiene (und der Bligelmechanismus des proE-Adapters) heruntergedriickt wird (entweder mit dem Finger oder mit einem weiteren
Schlossmodul), wobei zunéchst alle unterhalb liegenden Module entriegelt sein missen.

vi. Drehen Sie den Reset-Schlussel der Fluchtentriegelung um 360° (wéhrend die Laufschiene nach unten gehalten wird, kann dieser aus dem proLok / proLok+ genommen
werden, falls vorhanden).

vii. Nehmen Sie den Kopf heraus und setzen Sie ihn in der gewiinschten Richtung wieder ein.

viii. Setzen Sie die 2 M4 Kopfschrauben, den Deckel und die Deckelschrauben wieder ein.

ix. Uberpriifen Sie vor der abschlieRenden Anbringung an die Schutzvorrichtung, ob der erforderliche Ablauf verfiigbar ist.

Diese Einheit ist derart konstruiert, dass sie auf 3 Arten montiert werden kann: an einem Aluminiumprofil, auf einer ebenen Montageplatte oder einer Turflllung bzw. einem
Schutzgitter mit einer Stérke tber 7 mm.

Extrudiertes Aluminiumprofil

+ Der Griff wird in dieser Konfiguration geliefert.

* Schneiden Sie in die Schutzvorrichtung an der entsprechenden Stelle ein Loch von 50 mm Durchmesser fiir den Giriff.
« Befestigen Sie den Griff an das Aluminiumprofil mithilfe von Nutensteinen und 2 M6 Schrauben.

« Nehmen Sie eine dritte M6 Schraube, um die ruckseitige Halterung an der Schutzvorrichtung anzubringen.

Abb. 2 RED EMERGENCY
HOLE FOR RED HANDLE Abb. 3
EMERGENCY HANDLE i

ALUMINIUM
SECTION

T-NUTS Py N
— N \
3 X MB MOUNTING 5 |

SCREWS —

Flache Montageplatte bis zu 7 mm Dicke

+ Schneiden Sie ein Loch von 45 mm Durchmesser.
« Entfernen Sie die 3 M4 Sechskantschrauben, von denen die Nabe des Fluchtentriegelungsgriffs (rot) gehalten wird und entfernen Sie die Nabe, die innere Nabe und den
Griff.

« Nehmen Sie die Vierkant-Achse, die Abdeckplatte und das Gehause der Ruckstellfeder heraus.

+ Lésen Sie die 2 x M3 Senkschrauben, von denen die Distanzplatte am Federgehduse gehalten wird und entsorgen Sie die Distanzplatte (siehe Abb.10)

« Montieren Sie das Griffgehéuse an der Montageplatte mithilfe der zwei frontseitigen M6 Befestigungen.

« Platzieren Sie die Abdeckplattchen vorne und hinten auf dem Federgehduse (Ersatzabdeckplatte mitgeliefert) und fihren Sie die Vierkant-Achse durch das Federgehduse in
das Griffgehduse (achten Sie darauf, dass die Zunge draufRen ist). Der Nocken muss sich in der richtigen Position befinden (siehe Abb.9).

« Bringen Sie die innere Nabe, den Fluchtentriegelungsgriff, die Nabe und 3 M4 Sechskantschrauben wieder an.

« Montieren Sie die letzte M6 Montageschraube hinten und verwenden Sie dazu ein geeignetes Distanzstiick zwischen der Platte an der Schutzvorrichtung und dem
Federgehéause.

« Uberprifen Sie die korrekte Funktionsweise. Abb. 4 REAR M6
: MOUNTING SCREW

\
3

FLAT PLATEUP TO
TMM THICK

Y
2 X FRONT M6
MOUNTING SCREWS

SPRING BODY

2 X COVER PLATES

\\ INNER BOSS

Use thread locking compound
3 X M4 PIN HEX
T senews

LEVER BOSS

RED EMERGENCY
HANDLE -




Tarfullung / Schutzgitter starker als 7 mm (z.B. Schallschutztiir)

* Schneiden Sie auf der AufRenseite ein 7 mm tiefes Loch von 45 mm Durchmesser, und ein Loch von 14 mm Durchmesser vollstandig durch die Platte hindurch.

« Entfernen Sie die 3 M4 Sechskantschrauben, von denen die Nabe des Fluchtentriegelungsgriffs (rot) gehalten wird und entfernen Sie die Nabe, die innere Nabe und den
Griff.

* Nehmen Sie die Vierkant-Achse, die Abdeckplatte und das Gehause der Rickstellfeder heraus.

* Lésen Sie die 2 M3 Senkschrauben, von denen die Distanzplatte am Federgehduse gehalten wird (siehe Schaubild) und entsorgen Sie die Distanzplatte.

» Montieren Sie das Griffgehause an der Vorderseite der Tur mithilfe aller 3 M6 Schrauben.

« Platzieren Sie die Abdeckpléttchen vorne und hinten auf dem Federgehause (Ersatzabdeckplatte mitgeliefert) und fihren Sie die neue Vierkant-Achse durch das
Federgehause in das Griffgehduse (achten Sie darauf, dass die Zunge drauf3en ist). Der Nocken muss sich in der richtigen Position befinden (siehe Abb.6). Die neue
Vierkant-Achse kann entweder von Fortress Interlocks bezogen oder vor Ort gemaf der unteren Zeichnung (Abb.6) gefertigt werden.

Abb. 6 TURSTARKE 50+
1.8 - N
a ¥
VIERKANT \%C_,

%, 2,4 BOHRUNG h&“—\_.: Sx45 CAM POSITION FOR REFITTING EMERGENCY RED CAM POSITION FOR REFITTING EMERGENCY RED

(4 STELLEN) HAMDLE IN RIGHT HAND ORIENTATION (E4) . HAMOLE IN LEFT HAND ORIENTATION (EL2).

« Bringen Sie das Federgehéause, die innere Nabe, den Fluchtentriegelungsgriff (in 60° Stellung) und die Nabe auf der Riickseite der Tur mithilfe von 3 M4 Verbindungsmuffen
und einer M6 Verbindungsmuffe an.

« Uberpriifen Sie die korrekte Funktionsweise des Griffs.

Abb. 7

PLATE OVER 7MM
THICKNESS _ |

SPRING BODY
]

RED EMERGENCY
HANDLE h

cAM

3 X M4 PIN HEX
SCREWS

Use thread
locking compound

2 X COVER PLATES

EXTENDED SQUARE
SHAFT

INNER BOSS

LEVER BOSS

Abb. 8




Anderung der Offnungsrichtung

Dieser Griff kann von links auf rechts 6ffnend umgestellt werden.

« Entfernen Sie die 3 M4 Schrauben am silbernen Zugangsgriff (Abb. 11).

« Entfernen Sie den silbernen Griff, die Nabe und die Achsverbindung (Abb. 11).

« Entfernen Sie die 3 M4 Schrauben am roten Fluchtentriegelungsgriff (Abb. 10).

« Entfernen Sie den roten Fluchtentriegelungsgriff, die Nabe, die innere Nabe, das Federgeh&use, die Abdeckplatte und die 8 mm Vierkant-Achse (Abb. 10)

« Driicken Sie die Zunge in das Gehé&use, drehen Sie den Nocken in die unten gezeigte Position (Abb.9) und drehen Sie die Einheit, damit der Nocken herausféllt. Entsorgen Sie den Nocken.
« Setzen Sie die Achsverbindung, den silbernen Griff und die Nabe mithilfe dreier M4 Schrauben wieder ein und stellen Sie sicher, dass der Betrieb und die Position wie gewiinscht sind.

« Flihren Sie die Zunge zuriick in den Korper des Griffs, platzieren Sie den Ersatznocken im Kérper (in der in Abb. 9 gezeigten Richtung), ziehen Sie die Zunge wieder heraus und drehen Sie den
Nocken in die unten gezeigte Position.

Abb. 9

Ensure|this groove is in this position

CAM POSITION FOR REFITTING EMERGENCY RED CAM POSITION FOR REFITTING EMERGENCY RED
HANDLE IN RIGHT HAND ORIENTATION (El4) . HANDLE IN LEFT HAND ORIENTATION (EI2).

« Losen Sie die 2 M3 Senkschrauben, von denen die Distanzplatte am Federgehause gehalten wird (siehe Schaubild) und bringen Sie sie an der anderen Seite wieder an.

« Bringen Sie das Federgehause, die Abdeckplatte und die 80mm Vierkant-Achse, die innere Nabe, Nabe und den roten Fluchtentriegelungsgriff (in 60° Stellung) mithilfe dreier M4 Schrauben
wieder an.

« Uberprifen Sie die korrekte Funktionsweise des Griffs.

Abb. 10

SPACER PLATE

SPRING MODULE

COVER PLATE

INNER BOSS

LEVER BOSS

RED EMERGENCY HAMDLE

Abb. 11

Use thread
locking compound




Schutz gegen Umwelteinfliisse

ine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert, dass die
Einheit gegen das Eindringen von Fremdkérpern wie Spane, Sand,
Strahlmittel usw. geschiitzt ist. Die Einheit muss vibrationsfrei oder mit
Schwingungsdampfern montiert werden, um Vibrationen, St6Re und
Schlage zu vermeiden.

Test (ohne Energie)

Die gesamte Schutzinstallation muss vor dem Gebrauch getestet
werden.

1. Fuhren Sie die Zunge in den Kopf. Sie muss einrasten.

2. Deaktivieren Sie die Zuhaltung und kontrollieren Sie, dass die
Zunge beim Betatigen des silbernen Griffs entriegelt und wieder
einrastet und die Sicherheitskreise, sofern vorhanden, unterbrochen
werden.

3. Kontrollieren Sie, dass bei aktiver Zuhaltung das Betatigen des
roten Fluchtentriegelungsgriffs ein Offnen der Tur erméglicht und die
Sicherheitsschaltkreise unterbricht (die auch nach dem Schlief3en bis
zum nachsten Reset unterbrochen bleiben). Setzen Sie dann nach
Raumen des Sicherheitsbereichs die Einheit zurlick und schlieBen
Sie die Tur, indem Sie den silbernen Griff benutzen und die Zunge
vollstandig einfihren. Fiihren Sie den Reset-Schlissel ein, drehen
Sie ihn um 360° und entfernen Sie ihn wieder. Kontrollieren Sie, ob
der silberne Griff jetzt eingerastet ist und die Sicherheitsschaltkreise
geschlossen sind.

Service und Kontrolle

Die regelmaRige Kontrolle der folgenden Punkte ist notwendig, um
einen anhaltenden fehlerfreien Betrieb sicherzustellen:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

Graphitpulver Trockenschmiermittel (CK Dry Powder Graphite Lubricant), nach 10.000 Betétigungen.

Dieses Produkt enthalt keine vom Benutzer wartbaren Teile. Sollten Sie Schéden oder Verschlei3 an der Einheit
feststellen, wenden Sie sich bitte an Ihren Fortress-Fachhéndler.

Die gesamte Verriegelungseinheit muss nach 1 Million Schaltvorgangen ersetzt werden.

Entsorgung
Die Verriegelungseinheit enthélt keinerlei gefahrliche Materialien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt|
werden.

Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgenden Bedingungen:

- Wenn diese Anleitung nicht befolgt wird - Nichteinhalten der Sicherheitsrichtlinien

- Die Installation und der elektrische Anschluss nicht von einer befugten Person vorgenommen werden
- Nichtdurchfhrung von Funktionskontrollen.

Umweltspezifikation

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauhdhe: 2.000m

Umgebungstemperatur: -5 °C bis +80 °C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31°C; 50 % bei 40°C

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die Bauweise jederzeit und ohne Mitteilung zu verandern.
Diese Anleitung sollte fiir kiinftige Zwecke verwahrt werden.

Montageschaubild

(3 STELLEN)

BE- BB 131
¥
Ty 7T AT
- L I'H_-'I I'\-\_
-
] T
". ."-I
T
e E
|
& -
-+
| Y —pan
Bt heft (7 STELLEN)
]
II E.E
GEWINDE M8




MaRskizze

13

ANSICHT ZEIGT BETATI-

GER EINGEZOGEN UND

DIE BLOCKIEREINHEIT
HERAUSSTEHEND

211.19

- 1 ! 1B8
= Eﬂ.ﬁ
1 ‘%‘J (7 STELLEN) a0
= / i T
- @ﬁi 2l @ 111
= —l
N - i E
5 G ek | EE:
S 7 3 i
B — &7
! 41 131
M8 BEIDE SEITEN
(3 STELLEN)
MaRskizze mit Blockiereinheit
e
Q0
_rj_?l
=l
gas
(5 STELLEN) )
5 ®
5 ~
) — [
! ®

18

[

L

proRelease




@ Fortress
Interlocks

prolR - Fluchtentriegelungs-Adapter

@Gard

pro

Installationsanleitung

Der prolR Fluchtentriegelungs-Adapter ist eine optionale Einheit fir die amGard-
pro -Produktreihe. Der prolR - Adapter wird gewohnlich dafiir eingesetzt, dem
Maschinenfuhrer innerhalb der gesicherten Zone eine Fluchtméglichkeit zu bieten.

Hinweis: Der prolR-Adapter muss zusammen mit jenen Einheiten der amGardpro
Serie verwendet werden, die Uber eine Entriegelungsfunktion verfligen. Dieses
Modul muss direkt unter dem Kopfmodul montiert werden.

WICHTIG

UND TAT ZUR SEITE STEHEN.

Dieses Produkt ist fir den Einsatz gemaf den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von ges-
chultem und qualifiziertem Fachpersonal zu installieren, dass das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und
verstanden haben muss. Sollte die Vorrichtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die
Schutzfunktion der Vorrichtung beeintrachtigt werden. Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewéahrleis-
tungen auf3er Kraft. Fortress Interlocks Ltd. Gbernimmt keinerlei Haftung fiir Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die
falsche Anwendung dieses Produkts entstehen.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial

SW 2,5 Innensechskantschliissel (Drehmomenteinstellung:
0,8-1,0 Nm)

Bohrer @ 8,2 mm

2 x M8 Schraube

Bohrer @ 36 mm

Montieren Sie die Sicherheitsvorrichtung ausschlieRlich
im korrekt zusammengebauten Zustand.

1. Platzieren Sie die Sicherheitsvorrichtung derart, dass
Wartung und Austausch moglich sind.

2. Montieren Sie die komplette Einheit an einen flachen,
unbeweglichen Teil der Maschine. Verwenden Sie dazu M8-
Schrauben, die Sie von hinten einschrauben. Die Montage-
flache sollte eben sein.

3. Bringen Sie nach der Verkabelung die Deckel an die Haupt-|
einheiten wieder an.

4. Samtliche Befestigungsschrauben miissen vor dem
Loslosen, entweder durch Vibration oder mit handelstblichem
Werkzeug durch das Personal, gesichert werden.

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,
dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkdrpern
wie Spane, Sand, Strahimittel usw. geschiitzt ist. Die Einheit
muss vibrationsfrei oder mit Schwingungsdampfern montiert
werden, um Vibrationen, Stéf3e und Schlage zu vermeiden.

Test (ohne Energie)

Die gesamte Schutzeinrichtung muss vor dem Gebrauch
getestet werden. Stellen Sie die Schutzeinrichtung in den
normalen Betriebsmodus und gewéhrleiten Sie, dass ein
Zugang zur Ruckseite der Vorrichtung moglich ist. Driicken
Sie den Knopf auf der Innenseite vollsténdig durch. Der mon-
tierte Kopf sollte jetzt entriegelt, eine Flucht moglich und die
elektrischen Kontakte, sofern vorhanden (proLok / proStop),
geoffnet sein. Um die Einheit zuriickzustellen, schlieBen Sie
die Tur und fiihren Sie den Betéatiger in den Kopf ein. Stecken
Sie den Reset-Schlissel ein, drehen Sie ihn um 90 Grad im
Uhrzeigersinn und driicken Sie den Knopf auf der Aussenseite|
vollstandig durch. Ziehen Sie den Reset-Schliissel wieder
heraus. Die Tur und der Knopf sollten nur verriegelt bzw.
zugehalten sein.

Service und Kontrolle

Die regelméRige Kontrolle der folgenden Punkte ist notwen-
dig, um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb sicherzustel-
len:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

WDA40, nach 10.000 Arbeitsgangen.

Dieses Produkt enthélt keine vom Benutzer wartbaren Teile.
Sollten Sie Schaden oder Verschlei3 an der Einheit feststel-
len, wenden Sie sich bitte an lhren Fortress-Fachhéandler.
Die gesamte Verriegelungseinheit muss nach 1 Million Schalt-
vorgangen ersetzt werden.

Entsorgung
Die Verriegelungseinheit enthélt keinerlei gefahrliche Material-
ien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt werden.

Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgenden
Bedingungen:

- Wenn diese Anleitung nicht befolgt wird - Nichteinhalten der
Sicherheitsrichtlinien

- Die Installation und der elektrische Anschluss nicht von einer|
befugten Person vorgenommen werden

- Nichtdurchfiihrung von Funktionskontrollen.

Umweltspezifikation

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauh6he: 2.000m

Umgebungstemperatur: -5 °C bis +80 °C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31°C; 50 %
bei 40°C

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die Bauweise jeder-
zeit und ohne Mitteilung zu verandern.
Diese Anleitung sollte fir kiinftige Zwecke verwahrt werden.

M3 X 16

KOPFSCHRAUBEN FUR

DECKEL

M4 X 30
KOPFSCHRAUBEN

RESET-SCHLUSSEL

LAUFSCHIENENSTUTZEN

DRUCKKNOPF

ZAHNSCHEIBEN

INNERER ENTRIEGELUNGS-




MaRskizze des R1-Moduls

40 51.6 40 29
ME x 15

(2 STELLEN) \

265 40 VON HINTEN ZUGANGLICH

SN
e

__o_ e}

@127

oo
%

i

VARIABLE LANGE

61.83
VARIABLE LANGE

prolR



@Fortress O Gard

Interlocks

pro

Installationsanleitung

proE - Sicherheitsschlissel-Adapter mit Sicherheitsbugel

Der proE - ist eine optionale Ergénzung fir die amGardpro -Produktserie

Der proE-Adapter wird gewohnlich daflir eingesetzt, dem Bedienerpersonal innerhalb
der gesicherten Zone einen besseren Schutz zu bieten. Der Bediener wird gezwun-
gen den Schliissel zu entnehmen, bevor die Tir gedffnet werden kann.

WICHTIG

Dieses Produkt ist fir den Einsatz gemaf den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem und
qualifiziertem Fachpersonal zu installieren, dass das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden haben muss.
Sollte die Vorrichtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die Schutzfunktion der Vorrichtung
beeintrachtigt werden. Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewahrleistungen auRRer Kraft. Fortress Interlocks Ltd.
Ubernimmt keinerlei Haftung fir Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwendung dieses Produkts entstehen.

Es ist sehr wichtig, die richtige Version dieser Vorrichtung zu wahlen. Wenn ein Element zur internen Entriegelung fiir das Produkt
gefordert wird, dann muss die Entriegelungsversion gewahlt werden.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT UND TAT
ZUR SEITE STEHEN.

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial Entsorgung Umweltspezifikation

SW 2,5 Innensechskantschliissel (Drehmomenteinstellung: Die Verriegelungseinheit enthélt keinerlei gefahrliche Material- | Betriebsumgebung: Innenbereich

0,8 -1,0 Nm) ien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt werden. Max. Einbauhdhe: 2.000m

Bohrer @ 8,2 mm Umgebungstemperatur: -5 °C bis +80 °C

2 x M8 Schraube Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgenden| | Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31°C; 50 %
Bedingungen: bei 40°C

Platzieren Sie die Sicherheitsvorrichtung derart, dass - Wenn diese Anleitung nicht befolgt wird - Nichteinhalten der

Wartung und Austausch méglich sind. Sicherheitsrichtlinien . . . Der Hersteller behélt sich das Recht vor, die Bauweise

1. Montieren Sie die komplette Einheit an einen flachen, - Die Installation und der elektrische Anschluss nicht von einer| | iaderzeit und ohne Mitteilung zu verandern.

unbeweglichen Teil der Maschine. Verwenden Sie dazu befugten Person

M8-Schrauben, die Sie von hinten einschrauben. Die Mon- vorgenommen werden ) Diese Anleitung sollte fur kiinftige Zwecke verwahrt werden.

tageflache sollte eben sein. - Nichtdurchfiihrung von Funktionskontrollen.

2. Bringen Sie nach der Verkabelung die Deckel an den

Haupteinheiten wieder an.

3. Samtliche Befestigungsschrauben miissen vor dem
Loslosen, entweder durch Vibration oder mit handelsubli-
chem Werkzeug durch das Personal, gesichert werden.

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,
dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkérpern M3 X 16

wie Spane, Sand, Strahimittel usw. geschiitzt ist. Die Einheit KOPFSCHRAUBEN
muss vibrationsfrei oder mit Schwingungsdampfern montiert
werden, um Vibrationen, Sté3e und Schlage zu vermeiden.

Test (ohne Energie) M4 X 30

Die gesamte Schutzeinrichtung muss vor dem Gebrauch KOPFSCHRAUBEN
getestet werden.

Samtliche Verriegelungseinrichtungen (Zugangsschlésser
und/oder Magnetspulen) mussen entriegelt werden, bevor
der Schlussel entfernt werden kann. Um den Kopf zu
entriegeln, muss der Sicherheitsschliissel gedreht und
abgezogen und der Sicherheitsbiigel Uber das Schloss
geklappt werden. Die Sicherheitskreise bleiben geoffnet,
Zugangsschlissel werden verriegelt und der Betatiger kann
im Kopf solange nicht verriegelt werden, bis alle Sicher-
heitsschlussel (und weitere herausgezogene Schlissel)
wieder eingesteckt und gedreht wurden.

Service und Kontrolle

Die regelméRige Kontrolle der folgenden Punkte ist
notwendig, um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb
sicherzustellen:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

LAUFSCHIENE

1 LAUFSCHIENENSTUTZE
b AUS PLASTIK
WD40, nach 10.000 Arbeitsgangen. NOCKEN
Dieses Produkt enthélt keine vom Benutzer wartbaren Teile.
Sollten Sie Schaden oder VerschleiR an der Einheit feststel-
len, wenden Sie sich bitte an Ihren Fortress-Fachhéndler.
Die gesamte Verriegelungseinheit muss nach 1 Million

Schaltvorgangen ersetzt werden.




Malskizze

0

—1

40

A0 81.75
i
O
=
Ll
I:'f@ &
S

L1
% M8 X 15 (2 STELLEN)

proE Adapter



@ Fortress
Interlocks

@Gard

pro

Installationsanleitung
AKL/AKR-SKL/SKR

proLock Adaptor - Schlossadapter fur Sicherheitsschliissel oder Zugangsschlissel

Die proLock Schlossadapter fiir Sicherheitsschliissel / Zugangsschlissel sind eine
optionale Ergénzung zu der amGardpro-Produktreihe.

Der Sicherheitsschliissel-Adapter wird Ublicherweise daftir eingesetzt, um dem
Maschinenfuhrer innerhalb des Schutzbereichs Sicherheit zu gewahren.

Der Zugangsschlussel-Adapter wird Ublicherweise daflr eingesetzt, unbefugtes
Personal daran zu hindern, eine Schutzvorrichtung zu 6ffnen oder eine Maschine zu
stoppen.

WICHTIG

TAT ZUR SEITE STEHEN.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN.

Dieses Produkt ist fir den Einsatz gemaR den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem und
qualifiziertem Fachpersonal zu installieren, das das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden haben muss.
Sollte die Vorrichtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die Schutzfunktion der Vorrichtung
beeintrachtigt werden. Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewahrleistungen auRer Kraft. Fortress Interlocks
Ltd. Gbernimmt keinerlei Haftung fur Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwendung dieses Produkts entstehen.

Es ist sehr wichtig, die richtige Version dieser Einheit zu wahlen. Wenn ein Element zur internen Entriegelung fir das Produkt ge-
fordert wird, dann muss die Entriegelungsversion gewahlt werden.

ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT UND

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial

SW 2,5 Innensechskantschliissel (Drehmomenteinstellung:
0,8-1,0 Nm)

Bohrer @ 8,2 mm

2 x M8 Schraube

Montieren Sie die Sicherheitsvorrichtung ausschlie3lich
im korrekt zusammengebauten Zustand.

1. Platzieren Sie die Sicherheitsvorrichtung derart, dass
Wartung und Austausch mdglich sind.

2. Montieren Sie die komplette Einheit an einen flachen,
unbeweglichen Teil der Maschine. Verwenden Sie dazu
M8-Schrauben, die Sie von hinten einschrauben. Die Mon-
tageflache sollte eben sein.

3. Bringen Sie nach der Verkabelung die Deckel an den
Haupteinheiten wieder an.

4. Samtliche Befestigungsschrauben mussen vor dem
Loslosen, entweder durch Vibration oder durch das Per-
sonal mithilfe von handelsiiblichem Werkzeug, gesichert
werden.

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,
dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkérpern
wie Spane, Sand, Strahimittel usw. geschiitzt ist. Die Einheit
muss vibrationsfrei oder mit Schwingungsdampfern montiert|
werden, um Vibrationen, Sté3e und Schlage zu vermeiden.

Test (ohne Energie)

Die gesamte Schutzinstallation muss vor dem Gebrauch
getestet werden.

Zugangsschlussel-Modul: Samtliche dieser Schlissel
mussen ins Schloss eingesteckt und gedreht werden, bevor
ein Zugang mdglich ist. Die Sicherheitskreise werden bei
der Drehung eines Zugangsschlissels zwangsgedffnet.
Sicherheitsschliissel-Modul: Samtliche Verriegelung-
seinrichtungen (Zugangsschlésser und/oder Magnet-
spulen) miissen entriegelt werden, bevor der Schlussel
entfernt werden kann. Um den Kopf zu entriegeln (sofern
vorhanden), muss zuerst der oberste Sicherheitsschlis-

sel (oder alle, bei Nockenabfolge) gedreht werden. Die
Sicherheitskreise bleiben gedffnet, Zugangsschliissel
werden verriegelt und der Betéatiger kann im Kopf solange
nicht verriegelt werden, bis alle Sicherheitsschliissel (und
weitere herausgezogene Schlussel) wieder eingesteckt und
gedreht wurden.

Service und Kontrolle

Die regelméaRige Kontrolle der folgenden Punkte ist
notwendig, um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb
sicherzustellen:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

WDA40, nach 10.000 Betriebszyklen.

Dieses Produkt enthélt keine vom Benutzer wartbaren Teile.
Sollten Sie Schéaden oder Verschlei an der Einheit feststel-
len, wenden Sie sich bitte an Ihren Fortress-Fachhandler.
Die gesamte Verriegelungseinheit muss nach 1 Million
Schaltvorgangen ersetzt werden.

Entsorgung

Die Verriegelungseinheit enthélt keinerlei geféhrliche
Materialien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt
werden.

Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgen-
den Bedingungen:

- Wenn diese Anleitung nicht befolgt wird - Nichteinhalten
der Sicherheitsrichtlinien

- Die Installation und der elektrische Anschluss nicht von
einer befugten Person vorgenommen werden

- Nichtdurchflihrung von Funktionskontrollen.

Umweltspezifikation

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauh6he: 2.000m

Umgebungstemperatur: -5 °C bis +80 °C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31°C; 50 %
bei 40°C

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die Bauweise jeder-
zeit und ohne Mitteilung zu verandern.

Diese Anleitung sollte fur kiinftige Zwecke verwahrt werden.

LAUFSCHIENENSTUTZEN
AUS PLASTIK

M4 X 30
KOPFSCHRAUBEN

NOCKEN

M3 X 16
KOPFSCHRAUBEN FUR

LAUFSCHIENE




Mal3skizze

38.3

44.55

40

29

60

AT [d h
Mx15 /
(2 STELLEN)
VON HINTEN ZUGANGLICH
proLock mit Staubkappe - Mal3skizze
M8X15
(2 STELLEN)
VON HINTEN ZUGANGLICH
40 40 29
0 Q 0]
=
2 — ) ol [
E :
S > (=1
© Sw 2
° 8 o 20—
—
ol ==
88.05
137.15

proLock



@ Fortress
Interlocks

Elektrische Schalteinheit / Zuhaltung

@Gard

pro

Installationsanleitung

proLok+ - Erweiterte elektromagnetische Einheit mit zusétzlichen
Steuerungsfunktionen - Standard, Power to Lock und AS-i

Der proLok+ ist eine robuste und strapazierfahige, magnetgesteuerter Verriegelungseinheit. Bei ordnungsgemaRer
Installation bietet er einen sicheren Zugang zu und Schutz in verschiedenen Maschinen. Die Einheit kann in jeder
beliebigen Richtung montiert und mit zahlreichen Modulen der amGardpro-Serie verwendet werden, wodurch der
Einsatz in verschiedenen Anwendungen maoglich ist.

Die Einheit ist in verschiedenen Ausfihrungen erhéltlich: Standard (Std), Power to Lock (PTL), nicht Uberwachte
Magnetspule und AS-i. Die Unterschiede liegen jeweils im elektrischen Eingang/Ausgang, wie den untenstehenden
Verdrahtungsangaben zu entnehmen ist. Die Ausfihrungen Standard, nichtuberwacht und AS-i sind auch mit
Fluchtentriegelung verfugbar. Zudem kdnnen auch Taster/Leuchten/Wahlschalter und ein RFID-Sensor oder ein
kodierter Magnetsensor montiert werden.

WICHTIG

SEITE STEHEN.

Dieses Produkt ist fir den Einsatz gemaR den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem und qualifi-
ziertem Fachpersonal zu installieren, das das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden haben muss. Sollte die Vor-
richtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die Schutzfunktion der Vorrichtung beeintrachtigt werden.
Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewahrleistungen auer Kraft. Fortress Interlocks Ltd. Gibernimmt keinerlei Haftung
fur Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwendung dieses Produkts entstehen. Dieses Produkt darf nicht als Netzschalter
bzw.Not-Aus-Schalter verwendet werden. Diese Einheit ist eine ergénzende Komponente zu einer permanenten Elektroinstallation, die die VVorgaben
geltender IEC/EN-Standards erfullt. Dieses Produkt erfillt die Anforderungen des Standards IEC/EN 61010-1:2001 Sicherheitsbestimmungen fur elek-
trische Mess-, Steuer-, Regel- und Laborgeréte - Teil 1 Allgemeine Anforderungen.

Die Spannungen, die im proLok-Schaltkreis verwendet werden, mussen gleicher Art sein, d.h. entweder nur Netzspannung oder nur Nieder-
spannung. Es ist sehr wichtig, die richtige Version dieser Vorrichtung zu wahlen. Wenn ein Element mit interner Entriegelung gefordert wird,
dann muss die Entriegelungsversion gewahlt werden.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT UND TAT ZUR

Funktionsweise (Ublicherweise mit dem proAT Kopf/
Betatiger)

SchlieBen und Zuhalten

Die Zuhalte-Einrichtung wird durch Einfiihren des Betati-
gers in den Kopf aktiviert. Ein Nocken im Kopf verriegelt
dann den Betatiger. Die Sicherheitskreise sind geschlos-
sen und der Uberwachungskreis gedffnet. LEDs leuchten
nicht (mit Ausnahme von PTL, bei denen die Magnetspule
mit Spannung versorgt werden muss, um den Betétiger zu
verriegeln).

Entriegelung

Die Zuhaltung wird aufgehoben, wenn die Magnetspule
bestromt wird (mit Ausnahme von PTL, bei dem die
Stromzufuhr zur Entriegelung getrennt werden muss). Der
Uberwachungskreis ist geschlossen und die Sicherheit-
skreise sind zwangsgefihrt gedffnet. Die gelbe LED
leuchtet auf.

Offnen
Bei entferntem Betétiger sind die Sicherheitskreise
zwangsgefihrt gedffnet. Die rote und gelbe LED leuchten.

Hilfsentriegelungsmechanismus

Im Falle eines Netzausfalls kann die Schutzverriegelung
mithilfe eines Hilfsentriegelungsschliissels unabhéngig
vom Zustand der Magnetspule entriegelt werden.

- Fuhren Sie den Sechskant-Schlussel zur Hilfsen-
triegelung ins Schlisselloch und drehen Sie ihn 90° im
Uhrzeigersinn.

- Entnehmen Sie den Betétiger aus dem Kopf.

- Drehen Sie den Sechskant-Schliissel 90° gegen den
Uhrzeigersinn und ziehen Sie ihn aus der Verriegelung
heraus.

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial
Innensechskant-Bit (im Lieferumfang)

1/4” Schraubendreher (passend fiir obigen Aufsatz)
@ 8,2 mm Bohrer oder

@ 5,2 mm Bohrer

6 x M8 Schrauben (Befestigung von Riickseite) oder
4 x M5 Schrauben (Befestigung von vorn)

Montieren Sie die Sicherheitsvorrichtung auss-
chlie3lich im korrekt zusammengebauten Zustand.
1. Platzieren Sie die Sicherheitsvorrichtung derart, dass
Hilfsentriegelung, Wartung und Austausch méglich sind.
2. Entfernen Sie die 6 Deckelschrauben des proLok+-
Moduls. Entfernen Sie den Deckel.

3. Entfernen Sie den Betétiger aus der Verriegelungsein-
heit, indem Sie den MagnetstdRel (siehe Abb.1) herunter-
driicken und den Betétiger aus dem Kopf ziehen.

4. Montieren Sie die komplette Einheit an einen flachen,
unbeweglichen Teil der Maschine. Verwenden Sie M5-
Schrauben, sofern Sie diese von vorn einschrauben
mochten oder M8-Schrauben, wenn Sie diese von hinten
einschrauben. Die Montageflache sollte eben sein.

5. Stellen Sie sicher, dass die Liicke um den Umfang der
Schutzvorrichtung bei geschlossenem Zustand (Sicher-
heitsschaltungen geschlossen) nicht die in EN 294 & EN
953 angegebenen Grenzen Uberschreitet.

6. Bringen Sie den Deckel nach vollendeter Verkabelung
wieder an.

7. Samtliche Befestigungsschrauben miissen vor dem
Loslésen, entweder durch Vibration oder mit handelstibli-
chem Werkzeug durch das Personal, gesichert werden.

Elektrischer Anschluss

1. Stellen Sie sicher, dass Stromart und Spannungswert
der Einheit mit denen des Regelkreises der Maschine
Ubereinstimmen. Angaben dazu finden Sie auf dem
Typenschild auf der Einheit. Beachten Sie bitte, dass alle
Einheiten fir einen Betrieb bei +/- 10 % der nominalen
Versorgungsspannung vorgesehen sind. Eine falsche
Spannung kann zu erheblichen Schaden an der Ver-
riegelung fihren. AC-Einheiten eignen sich fir 50/60 Hz.
2. Stellen Sie sicher, dass die Stromleitungen isoliert sind
und schlieRen Sie geeignete Leitungen mithilfe der M20-
Kabelverschraubungen an. Nicht benutzte Kabeleinfiih-
rungen mussen mit den mitgelieferten Verschlussstopfen
verschlossen werden.
Kabelverschraubungen/Verschlussstopfen missen in der
richtigen GrolRe verwendet werden, um eine Abdichtung
nach Schutzart IP67 zu gewahrleisten.

3. Schlieen Sie das Geh&use mithilfe des mitgelieferten
Erdungspunkts an die Erdspannung an. Die Erdungslei-
tung muss mehradrig gelb/griin, PVC-ummantelt und
gemal BS 6231 zugelassen sein und einen Leistung-
squerschnitt von 2,5 mm? aufweisen. Das Erdungska-
bel muss so verlegt werden, dass es im Falle eines
Herausziehens des Hauptkabelsatzes aus dem Produkt
als letztes abgerissen wird.

4. Fuhren Sie den elektrischen Anschluss gemaf den
untenstehenden Angaben durch.

Abb.1

MAGNETSTOSSEL

I OFFNUNG FUR DEN
KOPFSTOSSEL

PLATINE




Das elektrische System muss Uber eine Absicherung in
Form einer flinken Sicherung (F) fiir alle Schaltungen
verfigen (maximale NenngréRe: 3A, 250 V nach IEC 127).
Anschlussklemme 1. (gemeinsame Riickleitung).

Bei DC-Installationen: Schliefen Sie diese Anschlussklemme
an 0V des Steuerungssystems der Maschine an. Bei AC-
Installationen wére dies Null.

Anschlussklemme 2 und 14. (Sicherheitsschaltung I)

Diese Kontakte sollten mit dem Gerat verbunden werden, das
samtliche elektrischen Komponenten der Maschine trennt, die
mit der proLok Einheit geschitzt werden.

Jeder Sicherheitsschaltkreis beginnt und endet an einem
Sicherheitsrelais. Alle Schutzkomponenten der Maschine
sollten in den Schaltkreis integriert werden, wobei die Instal-
lationsanweisungen des Herstellers des Sicherheitsrelais zu
berticksichtigen sind.

Anschlussklemme 3 und 4. (Versorgung der Magnetspule).
Uber die Anschlussklemmen der Magnetspule kann die
Zuhaltung der proLok Einheit von der Maschinensteuerung
gesteuert werden. Beachten Sie, dass dieser Schaltkreis tiber
einen Briickengleichrichter verfugt, um die Magnetspule mit
Wechselspannung betreiben zu kénnen.

Anschlussklemme 5 und 7. (Sicherheitsschaltung II)

Dies ist der zweite, potentialfreie Sicherheitskreis (siehe
oben) und sollte parallel zum ersten an das Sicherheitsrelais,
entsprechend Sicherheitsschaltung | angeschlossen werden.
Anschlussklemme 6. (Permanente Versorgung)
Permanente Versorgungsspannung der Schutzeinheit.
Anschlussklemme 12. (Meldeausgang Schutzvorrichtung
offen).

Von der Schutzvorrichtung erzeugtes Signal, das anzeigt,
dass die Schutzvorrichtung geoffnet ist. Das Signal kann als
Anzeige und/oder zur Steuerung der Maschine verwendet
werden.

Anschlussklemme 13. (Meldeausgang Zuhaltung offen).
Von der Schutzvorrichtung erzeugtes Signal, das anzeigt,
dass die Schutzvorrichtung nicht verriegelt ist und gedffnet
werden kann. Das Signal kann als Anzeige und/oder zur
Steuerung der Maschine verwendet werden.

5. Ist die Verkabelung abgeschlossen, fiihren Sie einen
Schutzleitertest gemanr BS EN 60204, Bestimmung 20 durch.
Deckel wieder montieren.

Uberpriifen Sie die Einheit auf ordnungsgeméaRen Betrieb.
Hinweis: Bei der AS-i Ausflihrung:

Art: S7B

Profil: 10-Code:7 ID-Code: B ID1-Code:F ID2-Code:F (7.B
Hex)

AS-i-Stromverbrauch < 45 mA

Hilfsstromverbrauch (Magnet) < 500 mA

Der Magnet erfordert eine Hilfsspannungsversorgung
(AUX-VERSORGUNG) von 20 V bis 30 V DC. Die Hilfsspan-
nungsversorgung muss VDE 0106 (PELV), Schutzklasse Il
entsprechen.

proLok Standard Anschlussdiagramm

proLok Power to Lock Anschlussdiagramm

proLok Nicht iberwachte Magnetspule -
Anschlussdiagramm

proLok ASi Anschlussdiagramm / Informationen

Status-LEDs und ihre Betriebszustande:

Magnet Buge! As STORUNG | Betriebszustand AUX-Versorgung

(gelt) (ge) @) | eon (orum)

Ein Ein Ein Aus
Sicherheit- | Sicherheit- | Aus Aus
skontakte der | skontakte der
Magnetspule | Schutzvor- | Ein Ein Kommunikation fehlgeschiagen

geschios- | richtung Blinkend | Ein Slave hat Adresse .0

sen geschiossen | Ein Blinkend | Uberiastung der Sensor-Versorgungsspannung

Kommunikation OK Ein
Keine Spannung am AS-Interface Chip vorhanden | AUX-VERSORGU!

vorhanden

AUX-Versorgung ni
vorhanden

Aus: Aus:
Eingang fur | Schutzvor-
Magnetspule | richtung
akiviert offen

* Unmittelbares lesen des Eingangs bei laufender Maschine
(Magnet unter Spannung) kann zum gleichen Wert fiihren.

Steuer- / Diagnosedaten

Ausgang

BB : MAGNET UNTER

SPANNUNG

BIBAXI0: MaGNET NICHT

UNTER SPANNUNG

B = siruneenuTzZT
Eingang

Die 4 Eingangsdaten-Bits ibertragen
bei laufender Maschine die dynamische
Code-Tabelle. Der Status (bei unter

Spannung stehendem Magnet) kann wie
folgt ermittelt werden:

B BEO O=NICHT ZUGEHALTEN

(Magnet ist mechanisch
betatigt)

00 0 0= SCHUTZVORRICHTUNG
OFFEN

Mechanischer Funktionstest (ohne Energie)

1. Setzen Sie den Betétiger in den Kopf ein. Er muss einras-
ten (auBer bei PTL).

2. Verwenden Sie den Schlissel fur die Hilfsentriegelung und
entnehmen Sie den Betatiger aus dem Kopf. Bringen Sie ein
neues Siegeletikett ber das Schlusselloch an (auBer bei
PTL).

Bei PTL verlauft dies umgekehrt: d.h. stellen Sie sicher, dass
der Betatiger nicht verriegelt ist. Diese Einheit verfugt tiber
keine Hilfsentriegelung.

Elektrische Funktionsprufung

VerschlieBen Sie die Schutzvorrichtung und starten Sie die
Maschine. Die Schutzvorrichtung darf sich nicht 6ffnen
lassen! Schalten Sie die Maschine ab und 6ffnen Sie die
Schutzvorrichtung. Die Maschine darf sich nicht starten
lassen, solange die Schutzvorrichtung geoffnet ist!

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,
dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkdrpern
wie Spéne, Sand, Strahlmittel usw. geschtzt ist. Die Einheit
muss vibrationsfrei oder mit Schwingungsdéampfern montiert
werden, um Vibrationen, StéRe und Schlage zu vermeiden.

Service und Kontrolle

Die regelmaRige Kontrolle der folgenden Punkte ist notwen-
dig, um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb sicherzustel-
len:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

WDA40, nach 10.000 Betriebszyklen.

Dieses Produkt enthalt keine vom Benutzer wartbaren Teile.
Sollten Sie Schaden oder Verschlei3 an der Einheit feststel-
len, wenden Sie sich bitte an Ihren Fortress-Fachhéandler.
Die gesamte Verriegelungseinheit muss nach 1 Million Schalt-
vorgéngen ersetzt werden.

Entsorgung
Die Verriegelungseinheit enthélt keinerlei gefahrliche Material-
ien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt werden.

Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgenden
Bedingungen:

- Wenn diese Anleitung nicht befolgt wird - Nichteinhalten der
Sicherheitsrichtlinien

- Die Installation und der elektrische Anschluss nicht von eine
befugten Person vorgenommen werden

- Nichtdurchfuihrung von Funktionskontrollen.

Umweltspezifikation

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauhdhe: 2.000m

Umgebungstemperatur: -5 °C bis +40 °C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31°C; 50 %
bei 40 °C

Transiente Uberspannung Installationskategorie 111
Verschmutzungsgrad (IEC 664) Grad 2

Schutzart IP67

Elektrische Spezifikationen - AC 50/60Hz/DC

Max. 13W, erhéltlich mit folgenden Spannungen: Steuerung
24V, 48V, 110V, Magnet 24V, 48V, 110V. Ausfiihrliche Anga-
ben finden Sie auf dem Gerat.

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die Bauweise jeder-
zeit und ohne Mitteilung zu verandern.

Diese Anleitung sollte fiir kiinftige Zwecke verwahrt werden.

fig.2

ME
(BEIDE SEITEN)

: 2 X M20 BOHRUNG

- o
T MBE1E
(VON HINTEN & 1
ZUGANGLICH) al”
Bl 4

6 LOCHER M8 X 12 .

(VON HINTEN ZUGANGLICH) .
4@ 55LOCHER S
(VON VORNE ZUGANGLICH)

proLok



proLok+ Body - Taster / Leuchten / Sensorauswahl

Samtliche Taster/Leuchten/Wahlschalter werden gemaR der folgenden Reihenfolge bestellt:
Oben links, oben rechts, unten links, unten rechts.

Einbau-Taster / Leuchten / Schalter Art des Tasters Farbe / Option

Teilenr.

Beleuchtete Taster: Rot

R

Gelb

Y

Grin

G

Blau

Weil

Not-Halt (Drehentriegelung)

Nicht beleuchtete
Taster:

Schwarz

Not-Halt

Not-Halt (Drehentriegelung)

Not-Halt (Zugentriegelung)

Leuchten: Rot

Gelb

Griin

Blau

Weil

Beleuchteter Wahl-
schalter:

Rastend

Latching Selector Switch
(INO, INC)

Latching Key Switch
(90 Degree)

Tastend

Leer: Kein Taster

3. Ggf. Sensortyp wahlen. Sensor: Ohne Sensor

Magnetsensor - linke Seite

Magnetsensor - rechte Seite

RFID-Sensor - linke Seite

RFID-Sensor - rechte Seite

Beispiel: EROL wére Not-Halt Taster (Drehentriegelung), beleuchteter Taster rot, leer und rastender Wahlschalter.

HINWEIS: Pro Gehause kann nur 1 Not-Halt Taster integriert werden.
Alle Drucktaster sind auf max. 24 VDC, Schaltvermégen von 0,5 A ausgelegt.

Der Not-Halt Taster wird stets an die Anschlussklemmen 10 — 13 und,

falls beleuchtet, an Klemme 2 und 3 angeschlossen.

Der erste Druckknopf/die erste Leuchte, etc., wird an die Anschlussklem-

men 4/5 angeschlossen (fur Schalter/LED geeignet).

Der zweite Taster/die zweite Leuchte, etc., wird an die Anschlussklem-

men 6/7 angeschlossen (fur Schalter/LED geeignet).

Der dritte Druckknopf/die dritte Leuchte, etc., wird an die Anschlussklem-

men 8/9 angeschlossen (fur Schalter/LED geeignet).

Kabel 26-14 AWG

Vor entfernen des Deckels sind alle Stecker von der Anschlussleiste zu

|6sen.

Jeder Stecker ist zur einfachen Anschluss farblich gekennzeichnet.

Sicherheitssensoren

Klemmenbelegung

SENSORENANSCHLUSSE

NOT-HALT

RFID-Sicherheitsschalter

Der Sicherheitsschalter erfillt die Anforderungen
gemalR: EN 60204-1 und IEC 60204-1 EN 60947-5-3
mit dem Betatiger PSEN cs4.1 C EN62061:SILCL3 EN
ISO 13849-1: PL e und Kat. 4. Der Sicherheitsschalter
kann nur zusammen mit dem entsprechenden Betati-
ger PSEN cs4.1 benutzt werden.

Die Sicherheitsausgange mussen zweikanalig arbeiten,|

Far Ihre Sicherheit.

Installieren und nehmen Sie diese Einheit nur in
Betrieb, wenn Sie die vorliegenden Betriebsanlei-
tungen gelesen und verstanden haben und mit den
geltenden Regelungen im Bereich Arbeitsschutz und
Unfallpréavention vertraut sind. Stellen Sie sicher, dass
alle VDE- und ortlichen Regelungen, insbesondere die
Sicherheitsbestimmungen, eingehalten werden.

Ausstattung der Einheit.

Transponder-Technologie

Kodierung: eindeutig kodiert

Zweikanalbetrieb

2 Sicherheitseingange fur die Reihenschaltung mehr-
erer Sicherheitsschalter

2 Sicherheitsausgange

1 Meldeausgang

Beschreibung der Funktion

A B
24V} 10V

‘T'l ﬁ! {Lr)- ‘];‘)

Eingang

iy e

S|

‘Spannungsversorgung

Sicherheitsausgange 12 und 22 schalten, wenn sich
der Betatiger im Ansprechbereich befindet und die
Eingange S11 und S21 ,high“ sind.

Signalausgang Y32 schaltet, wenn sich der Betatiger
im Ansprechbereich befindet.

Sicherheitsausgéange 12 und 22 sind aus, wenn sich
der Betatiger nicht im Ansprechbereich befindet oder
die Eingéange S11 und S21 ,low" sind.

Die Ausgéange kdnnen nicht eingeschaltet werden,
bevor beide Eingénge gleichzeitig ,low" waren.

Sicherheitseingédnge S11 und S21 werden auf Funktion
Uberwacht. Beide Eingédnge mussen sich zusammen
aus- und anschalten (Teilbetétigung).

Sicherer Schaltabstand: 7 mm

Typischer Schaltabstand: 9,0 mm

Typischer Ausschaltabstand: 11 mm

Sicherer Ausschaltabstand: 15 mm

Berechnung der maximalen Kabellange Lmax im
Eingangsschaltkreis:

R1max

Lmax = R1/km

R1max = max. Gesamtkabelwiderstand

R1 | km = Kabelwiderstand/km

Anschluss an Auswertegeréate
ACHTUNG!
Die Sicherheitsausgénge mussen zweikanalig arbeiten,|

INFORMATIONEN

Sicherheitsrelais fir Wechselspannung oder mit
Weitbereichseingang verfiigen tiber eine interne Poten-|
tialtrennung und eignen sich nicht als Auswertegerate.

Reihenschaltung

ACHTUNG!

Wenn mehrere Einheiten in Reihe geschaltet werden,
verzogert sich die Zeit bis zum Abschalten im direkten
Verhaltnis zu der Anzahl der zwischengeschalteten
Sicherheitsschalter.

Installation

Der Sicherheitsschalter und der Betatiger sollten paral-
lel einander gegenuber installiert werden (Sensor und
Betatiger zueinander ausrichten).

Betrieb
Prufen Sie den Sicherheitsschalter vor Inbetriebnahme
auf Funktionstiichtigkeit.

Statusanzeigen: (bei entferntem Deckel)
“Power/Falut” LED leuchtet griin: Die Einheit ist
betriebsbereit.

,Safety Gate" LED leuchtet gelb: Betétiger befindet
sich im Ansprechbereich.

JInput® LED leuchtet gelb: Eingangsstromkreise sind
geschlossen oder ,HIGH"-Signal ist vorhanden.

Fehleranzeigen: (bei entferntem Deckel)

JInput® LED blinkt gelb: Nur ein Kanal des Eingang-
skreises ist offen (Teilbetétigung)

Fehlerbehebung: Offnen Sie beide Kanéle des Ein-
gangskreises

“Power/Falut” LED leuchtet rot: Fehlermeldung.

An den LEDS “Safety Gate” und “Input” werden
Blinkcodes zur Fehlerdiagnose ausgegeben (siehe
Technischer Katalog PSENmag und PSENcode).
Abhilfe: Fehler beheben und Stromversorgung unter-
brechen.

Technische Daten

Elektrische Angaben

Versorgungsspannung Ub DC 24V
Spannungstoleranz -20 % / +20 %

Stromverbrauch bei U DC 1,0W

Max. Einschaltstrom A1 0,58 A

Impulslange 1000 ms

Spannung an Eingangen 24 VDC

Strom pro Eingang 5,0 mA

Schaltstrom pro Ausgang 100 mA

Abschaltleistung pro Ausgang 2,4 W

Max. Schaltfrequenz 3 Hz

Halbleiterausgange (kurzschlussfest)

OSSD Sicherheitsausgéange 2

Signalausgang 1

Max. Gesamtkabelwiderstand Rimax im Eingangss-
chaltkreis 1.000 Ohm

Max. Leitungskapazitat an den Sicherheitsausgangen
Nulllast, PNOZ mit Relaiskontakten 400 nF

PNOZ multi, PNOZelog, PSS 400nF

Zeiten
Uberbriickung bei Spannungseinbruch 10,0 ms

Einschaltverzdgerung

nach Anlegen UB 1,0 s

Eingang typ. 13 ms

Eingang max. 20 ms

Betatiger typ. 45 ms

Betatiger max. 120 ms
Ruckfallverzégerung

Eingang typ. 15 ms

Eingang max. 20 ms

Betatiger typ. 40 ms

Betatiger max. 260 ms

Testimpulslange fur Sicherheitsausgénge 300 us
Gleichzeitigkeit, Kanale 1 und 2 «
Bemessungsisolationsspannung 75 V
Bemessungssto3spannungsfestigkeit 1,0 kV
Uberspannung Kategorie 11

Mechanische Angaben

Hysterese typ. 2,0 mm

Gesicherter Schaltabstand 8 mm
Gesicherter Ausschaltabstand 15 mm

Sicherheitstechnische Angaben

PL gemafR EN ISO 13849-1 PLe (Kat. 4)
Kategorie gemafl EN 954-1 Kat. 4

SIL CL gemaR EN IEC 62061 SIL CL3
PFH geméan EN IEC 62061 2,62E-09
SIL gemaR IEC 61511 SIL 3

PFD gemaR IEC 61511 7,68E-05

tm in Jahren 20




Magnetsicherheitsschalter

Der Sicherheitsschalter erfillt die Anforderungen der EN
60204-1. Der Sicherheitsschalter erfiillt die EN 60947-5-

3 ausschlieBlich in Kombination mit dem zugelassenen
Auswertegerét. Installieren und nehmen Sie diese Einheit
zu lhrer eignen Sicherheit nur in Betrieb, wenn Sie die
vorliegenden Betriebsanleitungen gelesen und verstanden
haben und mit den geltenden Regelungen im Bereich
Arbeitsschutz und Unfallpréavention vertraut sind. Stellen
Sie sicher, dass alle VDE- und értlichen Regelungen,
insbesondere die Sicherheitsbestimmungen, eingehalten
werden. Gewahrleistungen erléschen, wenn unautorisierte
Modifikationen vorgenommen werden.

A
c
-
|
B
Sty

Beim Einsatz von Auswertegeraten mit verzogerten Ab-
schaltkontakten, beachten Sie bitte:

— Verzdgerung < 30s: Abschaltverzégerungskontakte erfiillen
die Anforderungen an die Kategorie 3 gemaf EN 954-1 und
die Anforderungen eines PDF mit Einzelfehlertoleranz (PDF-
S).

— Verzdgerung 2 30s: Abschaltverzégerungskontakte erfiillen
die Anforderungen an die Kategorie 1 gemaf EN 954-1 und
die Anforderungen eines PDF mit Designsicherheit (PDF-D).
Uberpriifen Sie bei den folgenden Inbetriebnahmeszenarien
die Funktion zur Erkennung von Querschliissen:

— Bei Auswertegeraten mit DC-Versorgungsspannung: Gesa-
mtkabelwiderstand 215 Ohm pro Kanal

— Bei Auswertegeraten mit AC-Versorgungsspannung: Gesa-
mtkabelwiderstand 225 Ohm pro Kanal

Einzelheiten zu der Durchfihrung von Querschlusstests
entnehmen Sie bitte der Betriebsanleitung des jeweiligen
Auswertegerats.

Installation

Der Sicherheitsschalter und der Betatiger sollten parallel
einander gegenuber installiert werden (Sensor und Betétiger
zueinander ausrichten).

ACHTUNG!

Die Geréateeigenschaften kdnnen beeintréchtigt werden, wenn
in der Umgebung elektrisch oder magnetisch leitende Materi-
alien vorhanden sind. Bitte Uiberpriifen Sie die Schaltabstande
und den gesicherten Ausschaltabstand. Der Abstand zwischen
zwei Sicherheitsschaltern muss eingehalten werden (siehe
Technische Angaben). Der gesicherte Schaltabstand Sao und
der gesicherte Ausschaltabstand Sar missen unter realen
Bedingungen getestet werden.

Sicherheitsschalter und Betatiger:

Von Eisenspénen fernhalten.

Keinen starken Magnetfeldern aussetzen.

Keinen starken StoRRen oder Vibrationen aussetzen.
Nicht als Endanschlag benutzen.

Technische Daten:

Elektrische Angaben:

Schaltspannung 24 V

Innenwiderstand 10 Ohm

Max. Schaltstrom fir Sicherheitskontakte 0,20A
Max. Abschaltleistung fiir Sicherheitskontakte 5,0 W
Max. Schaltfrequenz 1Hz

Angaben zur Umgebung:
Umgebungstemperatur -10 — 55° C
Vibration nach EN 60947-5-2

Frequenz 10 — 55Hz

Amplitude 0,35 mm

EMC EN60947-5-3

Beschleunigung 30 g, 11 ms
Verschmutzungsgrad 3
Bemessungsisolationsspannung 250V
Bemessungsstof3spannungsfestigkeit 4,0 kV

Sicherheitstechnische Angaben

B10d in Ubereinstimmung mit EN 1ISO 13849-1 und EN IEC
62061 7,300,000

Lambda d/Lambda in Ubereinstimmung mit EN IEC 62061
0.75

proLok+



@ Fortress
Interlocks

@Gard

pro

Installationsanleitung

proOption Pods - Leuchten, Drucktaster und Schlusselschalter

Lo

Schlusselschalter integrierbar).

Das proOption Pod Zusatzmodul ist ein robuster und widerstandsfahiger Schlisselschalter
oder eine Bedieneinheit, die mit Produkten der amGardpro-Reihe verwendet werden kann.
Bei ordnungsgemaler Installation bietet es einen sicheren Schutz und Zugang zu ver-
schiedenen Maschinen. Die Einheit kann in jeder beliebigen Richtung montiert werden. Die
Einheit kann mit zahlreichen Modulen der amGardpro-Serie verwendet werden, wodurch der
Einsatz in verschiedenen Anwendungen maglich ist.
Die Einheit ist in verschiedenen Ausfiihrungen erhaltlich: Schlisselschalter, Drucktaster-
Station und mit RFID- oder kodiertem Magnetsensor (in Drucktaster-Einheit, jedoch nicht im

WICHTIG

Dieses Produkt ist fiir den Einsatz gemaf den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem
und qualifiziertem Fachpersonal zu installieren, das das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden
haben muss. Sollte die Vorrichtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die Schutzfunk-
tion der Vorrichtung beeintrachtigt werden. Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewahrleistungen auRer
Kraft. Fortress Interlocks Ltd. ibernimmt keinerlei Haftung fiir Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwend-
ung dieses Produkts entstehen. Dieses Produkt darf nicht als Netzschalter benutzt werden. Diese Einheit ist eine erganzende Kompo-
nente zu einer permanenten Elektroinstallation, die die Vorgaben geltender IEC/EN-Standards erfiillt. Die Spannungen, die im Option
Pod-Schaltkreis verwendet werden, missen gleicher Art sein, d.h. entweder NUR Netzspannung oder NUR Niederspannung.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT

UND TAT ZUR SEITE STEHEN.

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial
Innensechskant-Bit (im Lieferumfang)

1/4" Schraubendreher (passend fiir obigen Aufsatz)
Bohrer @ 4,2 mm

3,5 mm Elektro-Schlitzschraubendreher

M20 Schraubenschlissel

@ 6,2 mm Bohrer (kontaktlos)

2 x M6 Mutter und Schraube (kontaktlos)

Montage

Falls ein Option Pod mit einer Haupteinheit verwendet
wird, muss der Anschluss durch Fachpersonal erfolgen,
das von Fortress zur Durchfiihrung solcher Anschliisse
befugt wurde, weil spezielles Werkzeug benétigt wird.
Alle Option Pods mussen auf eine flache Metallplatte
montiert werden, die mindestens 3 mm dick ist.

An der Rickseite verfiigen alle Option Pods tiber M4 x
8 Bohrlocher zur Befestigung an die Montageplatte. Das
gesamte Befestigungsmaterial ist zu verwenden und die
Lochpositionen sind auf Seite 2 aufgezeigt.

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Fir eine dauerhafte und korrekte Schutzfunktion muss
die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkorpern wie
Spanen, Sand, Strahimittel, etc. geschitzt werden.

Die Einheit muss vibrationsfrei oder mit Schwingungs-
dampfern montiert werden, um Schwingungen, StoRe
und Schlage zu vermeiden.

Elektrischer Anschluss

1. Stellen Sie sicher, dass die Stromversorgung getrennt
ist. Entfernen Sie den Deckel des Geh&uses mithilfe des
manipulationssicheren Schraubendrehers. SchlieBen
Sie geeignete Leitungen mithilfe der M20-Kabelver-
schraubungen an. Nicht benutzte Eingdnge missen

mit den mitgelieferten Verschlussstopfen verschlossen
werden. Kabelverschraubungen/Verschlussstopfen mis-
sen in der richtigen GroRe verwendet werden, um eine
Abdichtung nach Schutzart IP67 zu gewéhrleisten.

2. SchlieBen Sie das Gehause mithilfe des mitgelief-
erten Erdungspunkts an die Erdspannung an. Die
Erdungsleitung muss mehradrig gelb/griin, PVC-
ummantelt und geman BS 6231 zugelassen sein und
einen Leistungsquerschnitt von 2,5 mm? aufweisen. Das
Erdungskabel muss so verlegt werden, dass es im Falle
eines Herausziehens des Hauptkabelsatzes aus dem
Produkt als letztes abgerissen wird.

3. Fihren Sie den elektrischen Anschluss an die
Maschinensteuerung gemaf den untenstehenden
Angaben durch. Die Verkabelung des Geh&uses und
der Haupteinheit kann anschlieRend mit den beiden
M20 Verschraubungen am Gehauseunterteil des Pods
abgeschlossen werden. Stellen Sie sicher, dass die Ka-
bel nicht mit beweglichen Teilen in Beriihrung kommen.
Beriicksichtigen Sie dabei die Position und Bewegung
des Nockens, falls ein Schlusselschalter montiert wird.
4. Uberpriifen Sie das Erweiterungsgehéuse und die
Haupteinheit, falls vorhanden, auf korrekten Betrieb.
Alle Schaltkreise sind auf 3 A, 230 V ausgelegt. Jeder
Schaltkreis muss uber eine Absicherung in Form einer
flinken Sicherung (F) fiir alle Schaltungen verfiigen
(maximale Nennwerte: 3A, 250 V nach IEC 127).

5. Ist die Verkabelung abgeschlossen, fiihren Sie einen
Schutzleitertest gemaf BS EN 60204, Bestimmung 20
durch.

6. Bringen Sie den Deckel wieder an. Achten Sie dabei
auf korrekte Positionierung der Deckeldichtung.

Elektrische Funktionsprifung
Schlisselschalter-Gehause

Eine Drehung des Schliussels &ffnet und schliet 2 NO
(SchlieRer) und 2 NC (Offner) Kontakte. Stellen Sie
bei Verwendung als Sicherheitselementes sicher, dass
die Kontakte verwendet werden die bei entfernen des
Schlissel geoffnet sind.

Drucktaster-Gehause
Uberpriifen Sie die Taster/Leuchten auf korrekten
Betrieb.

Sensor-Gehause

Uberpriifen Sie, ob das Offnen der Tur die Sicher-
heitsschaltkreise unterbricht und die Maschine zum
Anhalten bringt.

Service und Kontrolle

Die regelméaBige Kontrolle der folgenden Punkte ist
notwendig, um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb
sicherzustellen:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

- Dichtheit der Kabeleinfiihrung

- Lose Anschliisse und Steckverbindungen

Die CL-SchlieBzylinder mussen nach 10.000 Betrieb-
szyklen mit WD40 geschmiert werden.

Verwenden Sie keine Trockenschmierstoffe.

Das Erweiterungsgehéuse enthalt keine vom Benutzer
wartbaren Teile. Sollten Schaden oder Abnutzung
festgestellt werden, muss die gesamte Einheit aus-
getauscht werden. Das Gehause muss nach 1 Million
Schaltvorgangen ersetzt werden

Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den
folgenden Bedingungen:

- wenn diese Anleitung nicht befolgt wird

- Nichteinhaltung der Sicherheitsbestimmungen

- die Installation und der elektrische Anschluss nicht
von einer befugten Person vorgenommen werden

Entsorgung

Dieses Produkt enthélt keinerlei gefahrliche Material-
ien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt
werden.

Umweltspezifikation

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauhohe: 2.000 m

Umgebungstemperatur: -5° C bis +60° C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31° C,
50 % bei 40° C

Transiente Uberspannung Installationskategorie |1
Verschmutzungsgrad (IEC 664) Grad 2

Schutzart IP67

Der Hersteller behéalt sich das Recht vor, die Bau-
weise jederzeit und ohne Mitteilung zu verandern.
Diese Anleitung sollte fur kiinftige Zwecke verwahrt
werden.




Sensor - Mal3zeichnung ‘

Ll ) 5026
[N
(2 STELLEN) ™._ ~|§]——
O @ @) '
o |
Z —+ w
w
E
S
o
w
— H :%
- . w
® e :
] g8 | w

18 939, 1 WIK-MAY

I
'— 2 X M20 BOHRUNG

-
EMPFANGERMITTE

ES
/' (2 STELLEN)

ép

", 4 M5 X 8 LOCHER

m g

(VON HINTEN ZUGANGLICH)

Schlisselschalter - MafRzeichnung ‘

*— 2 X M20 BOHRUNG

@ada

39
RO
Al
Ry
S

4 M5 X 8 LOCHER
(VON HINTEN ZUGANGLICH)

2 Drucktaster / Leuchte - MaRRzeichnung

80

) |

110

— 2 X M20 BOHRUNG

61.69

@293
(2 STELLEN)

70

4 M5 X 8 LOCHER !
(VON HINTEN ZUGANGLICH)

4 Drucktaster / Leuchte

- Ma3zeichnung

110

2 X' M20 BOHRUNG

a0
245 kil
]
5
4
208

B81.69

(4 STELLEN)

I_

!
4M5X8LOCHER |

(VON HINTEN ZUGANGLICH)




proLok+ Body - Drucktaster / Leuchten / Sensorauswahl

Samtliche Taster/Leuchten/Wahlschalter werden gemaf der folgenden Reihenfolge bestellt:
Oben links, oben rechts, unten links, unten rechts.

Einbau-Taster / Leuchten / Schalter

Art des Tasters

Farbe / Option

Teilenr.

Beleuchtete Taster:

Rot

Gelb

Grun

Blau

Wei3

Not-Halt (Drehentriegelung)

Nicht beleuchtete
Taster:

Schwarz

Not-Halt

Not-Halt (Drehentriegelung)

Not-Halt (Zugentriegelung)

Leuchten:

Rot

Gelb

Grin

Blau

Weil

Beleuchteter
Wahlschalter:

Rastend

Latching Selector Switch (INO
1NC)

Latching Key Switch
(90 Degree)

Tastend

Leer:

Kein Taster angebracht

3. Ggf. Sensortyp wahlen.

Sensor:

Ohne Sensor

Magnetsensor - linke Seite

Magnetsensor - rechte Seite

RFID-Sensor - linke Seite

RFID-Sensor - rechte Seite

Alle Drucktaster sind auf max. 24 VDC, Schaltvermdgen von 0,5 A ausgelegt.
HINWEIS: Pro Gehause kann nur 1 Not-Halt Taster integriert werden.
Beispiel: EROL ware Not-Halt Taster (Drehentriegelung), beleuchteter Taster rot, leer und rastender Wahlschalter.

Der Not-Halt Taster wird stets an die Anschlussklemmen 10 — 13 und,
falls beleuchtet, an Klemme 2 und 3 angeschlossen.

Der erste Druckknopf/die erste Leuchte, etc., wird an die Anschlussklem-
men 4/5 angeschlossen (fur Schalter/LED geeignet).

Der zweite Taster/die zweite Leuchte, etc., wird an die Anschlussklem-
men 6/7 angeschlossen (fur Schalter/LED geeignet).

Der dritte Druckknopf/die dritte Leuchte, etc., wird an die Anschlussklem-
men 8/9 angeschlossen (fur Schalter/LED geeignet).

Kabel 26-14 AWG

Vor entfernen des Deckels sind alle Stecker von der Anschlussleiste zu

l6sen.

Jeder Stecker ist zur einfachen Anschluss farblich gekennzeichnet.

Sicherheitssensoren

Klemmenbelegung

SENSORENANSCHLUSSE

NOT-HALT

RFID-Sicherheitsschalter

Der Sicherheitsschalter erfillt die Anforderungen gemaf:
EN 60204-1 und IEC 60204-1 EN 60947-5-3 mit dem
Betatiger PSEN cs4.1 C EN62061:SILCL3 EN ISO
13849-1: PL e und Cat 4. Der Sicherheitsschalter kann
nur zusammen mit dem entsprechenden Betatiger PSEN
cs4.1 benutzt werden.

Die Sicherheitsausgange miissen zweikanalig arbeiten.

Fur lhre Sicherheit.

Installieren und nehmen Sie diese Einheit nur in
Betrieb, wenn Sie die vorliegenden Betriebsanleitungen
gelesen und verstanden haben und mit den geltenden
Regelungen im Bereich Arbeitsschutz und Unfallpraven-
tion vertraut sind. Stellen Sie sicher, dass alle VDE- und
ortlichen Regelungen, inshesondere die Sicherheits-
bestimmungen, eingehalten werden.

Ausstattung der Einheit.

Transponder-Technologie

Kodierung: eindeutig kodiert

Zweikanalbetrieb

2 Sicherheitseingange fur die Reihenschaltung mehrerer
Sicherheitsschalter

2 Sicherheitsausgénge

1 Meldeausgang

Beschreibung der Funktionen

A

Eingang

emptanger | ||| | | || setger

‘Spannungsversorgung

Sicherheitsausgange 12 und 22 schalten, wenn sich der
Betétiger im Ansprechbereich befindet und die Eingédnge
S11 und S21 ,high“ sind.

Signalausgang Y32 schaltet, wenn sich der Betétiger im
Ansprechbereich befindet.

Sicherheitsausgange 12 und 22 sind aus, wenn sich der
Betatiger nicht im Ansprechbereich befindet oder die
Eingange S11 und S21 ,low" sind.

Die Ausgénge konnen nicht eingeschaltet werden, bevor
beide Eingénge gleichzeitig ,low" waren.
Sicherheitseingdnge S11 und S21 werden auf Funktion
Uiberwacht. Beide Eingange mussen sich zusammen
aus- und anschalten (Teilbetatigung).

Sicherer Schaltabstand: 7 mm

Typischer Schaltabstand: 9,0 mm

Typischer Ausschaltabstand: 11 mm

Sicherer Ausschaltabstand: 15 mm

Berechnung der maximalen Kabelldnge Lmax im Ein-
gangsschaltkreis:

R1max

Lmax = R1/km

R1lmax = max. Gesamtkabelwiderstand

R1 | km = Kabelwiderstand/km

Anschluss an Auswertegerate
ACHTUNG!
Die Sicherheitsausgénge mussen zweikanalig arbeiten.

INFORMATIONEN

Sicherheitsrelais fur Wechselspannung oder mit Weit-
bereichseingang verfiigen tber eine interne Potential-
trennung und eignen sich nicht als Auswertegeréate.

Reihenschaltung

ACHTUNG!

Wenn mehrere Einheiten in Reihe geschaltet werden,
verzogert sich die Zeit bis zum Abschalten im direkten
Verhaltnis zu der Anzahl der zwischengeschalteten
Sicherheitsschalter.

Installation

Der Sicherheitsschalter und der Betatiger sollten parallel
einander gegeniber installiert werden (Sensor und
Betéatiger zueinander ausrichten).

Betrieb
Prufen Sie den Sicherheitsschalter vor Inbetriebnahme
auf Funktionstiichtigkeit.

Statusanzeigen: (bei entferntem Deckel)
“Power/Falut” LED leuchtet griin: Die Einheit ist betrieb-
shereit.

,Safety Gate* LED leuchtet gelb: Betétiger befindet sich
im Ansprechbereich.

Jnput* LED leuchtet gelb: Eingangsstromkreise sind
geschlossen oder ,HIGH"-Signal ist vorhanden.

Fehleranzeigen: (bei entferntem Deckel)

Jnput* LED blinkt gelb: Nur ein Kanal des Eingangskre-
ises ist offen (Teilbetatigung)

Fehlerbehebung: Offnen Sie beide Kanéle des Eingang-
skreises

“Power/Falut” LED leuchtet rot: Fehlermeldung.

An den LEDS “Safety Gate” und “Input” werden Blink-
codes zur Fehlerdiagnose ausgegeben (siehe Technis-
cher Katalog PSENmag und PSENcode).

Abhilfe: Fehler beheben und Stromversorgung unter-
brechen.

Technische Daten

Elektrische Angaben

Versorgungsspannung Ub DC 24V
Spannungstoleranz -20 % / +20 %

Stromverbrauch bei U DC 1.0W

Max. Einschaltstromsto A1 0,58 A

Impulslange 1000 ms

Spannung an Eingéangen 24 VDC

Strom pro Eingang 5,0 mA

Schaltstrom pro Ausgang 100 mA

Abschaltleistung pro Ausgang 2,4 W

Max. Schaltfrequenz 3 Hz

Halbleiterausgange (kurzschlussfest)

OSSD Sicherheitsausgéange 2

Signalausgang 1

Max. Gesamtkabelwiderstand Rimax im Eingangsschalt-
kreis 1000 Ohm

Max. Leitungskapazitat an den Sicherheitsausgéngen
Nulllast, PNOZ mit Relaiskontakten 400 nF

PNOZ multi, PNOZelog, PSS 400nF

Zeiten
Uberbriickung bei Spannungseinbruch 10,0 ms

Einschaltverzogerung

nach Anlegen UB 1,0 s

Eingang typ. 13 ms

Eingang max. 20 ms

Betatiger typ. 45 ms

Betétiger max. 120 ms
Ruckfallverzégerung

Eingang typ. 15 ms

Eingang max. 20 ms

Betatiger typ. 40 ms

Betatiger max. 260 ms

Testimpulslange fur Sicherheitsausgange 300 us
Gleichzeitigkeit, Kanale 1 und 2 «
Bemessungsisolationsspannung 75 V
Bemessungsstof3spannungsfestigkeit 1,0 kV
Uberspannung Kategorie I1I

Mechanische Angaben

Hysterese typ. 2,0 mm

Gesicherter Schaltabstand 8 mm
Gesicherter Ausschaltabstand 15 mm

Sicherheitstechnische Angaben

PL gemaf EN ISO 13849-1 PLe (Kat. 4)
Kategorie gemaR EN 954-1 Kat. 4

SIL CL gemaR EN IEC 62061 SIL CL3

PFH geman EN IEC 62061 2,62E-09

SIL gemaf IEC 61511 SIL 3

PFD gemaf IEC 61511 7,68E-05 tm in Jahren 20




Magnetsicherheitsschalter

Der Sicherheitsschalter erfiillt die Anforderungen der EN
60204-1. Der Sicherheitsschalter erfillt die EN 60947-5-

3 ausschlief3lich in Kombination mit dem zugelassenen
Auswertegerét. Installieren und nehmen Sie diese Einheit

zu lhrer eignen Sicherheit nur in Betrieb, wenn Sie die
vorliegenden Betriebsanleitungen gelesen und verstanden
haben und mit den geltenden Regelungen im Bereich
Arbeitsschutz und Unfallpréavention vertraut sind. Stellen Sie
sicher, dass alle VDE- und ortlichen Regelungen, insbesondere
die Sicherheitsbestimmungen, eingehalten werden.
Gewahrleistungen erléschen, wenn unautorisierte Modifikationen
vorgenommen werden.

A
C
—
| E—
B
D

Beim Einsatz von Auswertegeraten mit verzogerten Ab-
schaltkontakten, beachten Sie bitte:

— Verzoégerung < 30s: Abschaltverzégerungskontakte erfiillen
die Anforderungen an die Kategorie 3 gemaf EN 954-1 und die
Anforderungen eines PDF mit Einzelfehlertoleranz (PDF-S).

— Verzdgerung = 30s: Abschaltverzégerungskontakte erfiillen
die Anforderungen an die Kategorie 1 gemaf EN 954-1 und die
Anforderungen eines PDF mit Designsicherheit (PDF-D).
Uberpriifen Sie bei den folgenden Inbetriebnahmeszenarien die
Funktion zur Erkennung von Querschliissen:

— Bei Auswertegeraten mit DC-Versorgungsspannung: Gesamt-
kabelwiderstand 215 Ohm pro Kanal

— Bei Auswertegeraten mit AC-Versorgungsspannung: Gesamt-
kabelwiderstand 225 Ohm pro Kanal

Einzelheiten zu der Durchfiihrung von Querschlusstests entne-
hmen Sie bitte der Betriebsanleitung des jeweiligen Auswerte-
gerats.

Installation

Der Sicherheitsschalter und der Betétiger sollten parallel
einander gegenuber installiert werden (Sensor und Betatiger
zueinander ausrichten).

ACHTUNG!

Die Gerateeigenschaften kdnnen beeintrachtigt werden, wenn in
der Umgebung elektrisch oder magnetisch leitende Materialien
vorhanden sind. Bitte Gberprifen Sie die Schaltabstande und
den gesicherten Ausschaltabstand. Der Abstand zwischen zwei
Sicherheitsschaltern muss eingehalten werden (siehe Technis-
che Angaben). Der gesicherte Schaltabstand Sao und der gesi-
cherte Ausschaltabstand Sar mussen unter realen Bedingungen
getestet werden.

Sicherheitsschalter und Betatiger:

Von Eisenspénen fernhalten.

Keinen starken Magnetfeldern aussetzen.

Keinen starken St6Ren oder Vibrationen aussetzen.
Nicht als Endanschlag benutzen.

Technische Daten:

Elektrische Angaben:

Schaltspannung 24 V

Innenwiderstand 10 Ohm

Max. Schaltstrom fir Sicherheitskontakte 0,20A
Max. Abschaltleistung fiir Sicherheitskontakte 5,0 W
Max. Schaltfrequenz 1Hz

Angaben zur Umgebung:
Umgebungstemperatur -10 — 55 °C
Vibration nach EN 60947-5-2

Frequenz 10 — 55Hz

Amplitude 0,35 mm

EMC EN60947-5-3

Beschleunigung 30 g, 11 ms
Verschmutzungsgrad 3
Bemessungsisolationsspannung 250V
Bemessungsstof3spannungsfestigkeit 4,0 kV

Sicherheitstechnische Angaben

B10d in Ubereinstimmung mit EN ISO 13849-1 und

EN IEC 62061 7,300,000

Lambda d/Lambda in Ubereinstimmung mit EN IEC 62061 0.75

proOption Pod v1.0



@ Fortress
Interlocks

@Gard

pro

Installationsanleitung

SETEERSIGETEHLEIFOLEITICE proLok - Elektromagnetische Einheit

Der proLok ist eine robuste und strapazierfahige, magnetgesteuerter Verriegelungseinheit. Bei
ordnungsgemaler Installation bietet sie einen sicheren Zugang zu und Schutz in verschiedenen
Maschinen. Die Einheit kann in jeder beliebigen Richtung montiert werden. Die Einheit kann

mit zahlreichen Modulen der amGardpro-Serie verwendet werden, wodurch der Einsatz in ver-
schiedenen Anwendungen maglich ist.

Die Einheit ist in verschiedenen Ausfiihrungen erhéltlich: Standard (Std), Power to Lock (PTL), nicht
Uberwachte Magnetspule und AS-i. Die Unterschiede liegen jeweils im elektrischen Eingang/Aus-
gang, wie den untenstehenden Verdrahtungsangaben zu entnehmen ist. proLok ist in den Ausfiih-
rungen Standard, nichtiberwacht und AS-i auch mit Fluchtentriegelung verfugbar.

WICHTIG

Dieses Produkt ist fur den Einsatz gemaf den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem und qualifiziertem
Fachpersonal zu installieren, das das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden haben muss. Sollte die Vorrichtung en-
tgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die Schutzfunktion der Vorrichtung beeintrachtigt werden. Anderungen
oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewahrleistungen auler Kraft. Fortress Interlocks Ltd. tbernimmt keinerlei Haftung fir Situationen,
die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwendung dieses Produkts entstehen. Dieses Produkt darf nicht als Netzschalter bzw. Not-Aus-
Schalter verwendet werden. Diese Einheit ist eine ergdnzende Komponente zu einer permanenten Elektroinstallation, die die Vorgaben geltender IEC/
EN-Standards erfillt. Dieses Produkt erfiillt die Anforderungen des Standards IEC/EN 61010-1:2001 Sicherheitsbestimmungen fiir elektrische Mess-,
Steuer-, Regel- und Laborgeréte - Teil 1 Allgemeine Anforderungen.

Die Spannungen, die im proLok-Stromkreis verwendet werden, mussen gleicher Art sein, d.h. entweder nur Netzspannung oder nur Nieders-
pannung.

Es ist sehr wichtig, die richtige Version dieser Vorrichtung zu wéhlen. Wenn ein Element zur internen Entriegelung fiir das Produkt gefordert
wird, dann muss die Entriegelungsversion gewahlt werden.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT UND TAT ZUR

SEITE STEHEN.

Funktionsweise (Ublicherweise mit dem proAT Kopf/
Betétiger)

SchlieRen und Zuhalten

Die Zuhalte-Einrichtung wird durch Einfuhren des
Betatigers in den Kopf aktiviert. Ein Nocken im Kopf
verriegelt dann den Betatiger. Die Sicherheitskreise
sind geschlossen und der Uberwachungskreis gedffnet.
LEDs leuchten nicht (mit Ausnahme von PTL, bei denen
die Magnetspule mit Spannung versorgt werden muss,
um den Betétiger zu verriegeln).

Entriegelung

Die Zuhaltung wird aufgehoben, wenn die Magnetspule
bestromt wird (mit Ausnahme von PTL, bei dem die
Stromzufuhr zur Entriegelung getrennt werden muss).
Der Uberwachungskreis ist geschlossen und die Sicher-
heitskreise sind zwangsgefihrt gedffnet. Die gelbe LED
leuchtet auf.

Offnen

Bei entferntem Betatiger sind die Sicherheitskreise
zwangsgefiihrt gedffnet. Die rote und gelbe LED
leuchten.

Hilfsentriegelungsmechanismus

Im Falle eines Netzausfalls kann die Schutzverriegelung
mithilfe eines Hilfsentriegelungsschlissels unabhangig
vom Zustand der Magnetspule entriegelt werden.

- Fiihren Sie den Sechskant-Schlissel zur Hilfsen-
triegelung ins Schlisselloch und drehen Sie ihn 90° im
Uhrzeigersinn.

- Entnehmen Sie den Betéatiger aus dem Kopf.

- Drehen Sie den Sechskant-Schliissel 90° gegen den
Uhrzeigersinn und ziehen Sie ihn aus der Verriegelung
heraus.

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial
Innensechskant-Bit (im Lieferumfang)

1/4” Schraubendreher (passend fur obigen Aufsatz)
@ 8,2 mm Bohrer oder

@ 5,2 mm Bohrer

4 x M8 Schrauben (Befestigung von Riickseite) oder
4 x M5 Schrauben (Befestigung von vorn)

Montieren Sie die Sicherheitsvorrichtung auss-
chlieBlich im korrekt zusammengebauten Zustand.
1. Platzieren Sie die Sicherheitsvorrichtung derart,
dass Hilfsentriegelung, Wartung und Austausch
maoglich sind.

2. Entfernen Sie die 4 Deckelschrauben des proLok-
Moduls. Entfernen Sie den Deckel.

3. Entfernen Sie den Betétiger aus der Verriegelung-
seinheit, indem Sie den MagnetstoR3el (siehe Abb.1)
herunterdriicken und den Betéatiger aus dem Kopf
ziehen.

4. Montieren Sie die komplette Einheit an einen
flachen, unbeweglichen Teil der Maschine. Ver-
wenden Sie M5-Schrauben, sofern Sie diese von vorn
einschrauben méchten oder M8-Schrauben, wenn Sie
diese von hinten einschrauben. Die Montageflache
sollte eben sein.

5. Stellen Sie sicher, dass die Lucke um den Umfang
der Schutzvorrichtung bei geschlossenem Zustand
(Sicherheitsschaltungen geschlossen) nicht die in EN
294 & EN 953 angegebenen Grenzen uberschreitet.
6. Bringen Sie den Deckel nach vollendeter Verkabe-
lung wieder an.

7. Samtliche Befestigungsschrauben missen vor dem
Loslésen, entweder durch Vibration oder mit han-
delstiblichem Werkzeug durch das Personal, gesichert
werden.

Elektrischer Anschluss

1. Stellen Sie sicher, dass Stromart und Spannung-
swert der Einheit mit denen des Regelkreises der
Maschine bereinstimmen. Angaben dazu finden Sie
auf dem Typenschild auf der Einheit. Beachten Sie
bitte, dass alle Einheiten fiir einen Betrieb bei +/- 10 %
der nominalen Versorgungsspannung vorgesehen sind.
Eine falsche Spannung kann zu eheblichen Schaden
an der Verriegelung fihren. AC-Einheiten eignen sich
fir 50/60 Hz.

2. Stellen Sie sicher, dass die Stromleitungen isoliert
sind und schlieBen Sie geeignete Leitungen mithilfe
der M20-Kabelverschraubungen an. Nicht benutzte
Kabeleinfuhrungen missen mit den mitgelieferten
Verschlussstopfen verschlossen werden.
Kabelverschraubungen/Verschlussstopfen missen in
der richtigen Grof3e verwendet werden, um eine Abdi-
chtung nach Schutzart IP67 zu gewahrleisten.

3. SchlieRBen Sie das Gehause mithilfe des mitgelief-
erten Erdungspunkts an die Erdspannung an. Die
Erdungsleitung muss mehradrig gelb/griin, PVC-
ummantelt und geman BS 6231 zugelassen sein und
einen Leistungsquerschnitt von 2,5 mm? aufweisen.
Das Erdungskabel muss so verlegt werden, dass es im
Falle eines Herausziehens des Hauptkabelsatzes aus
dem Produkt als letztes abgerissen wird.

4. Fuhren Sie den elektrischen Anschluss gemaf den
untenstehenden Angaben durch.

Abb.1

M4 X 30
KOPFSCHRAUBEN

MAGNETSTOSSEL

OFFNUNG FUR DEN

ERDUNGSPUNKT

KOPFSTOSSEL




Das elektrische System muss tber eine Absicherung in
Form einer flinken Sicherung (F) fiir alle Schaltungen
verfiigen (maximale NenngréRe: 3A, 250 V nach IEC 127).
Anschlussklemme 1. (gemeinsame Riickleitung).

Bei DC-Installationen: SchlieBen Sie diese Anschlussklemme
an 0V des Steuerungssystems der Maschine an. Bei AC-
Installationen wére dies Null.

Anschlussklemme 2 und 14. (Sicherheitsschaltung I)

Diese Kontakte sollten mit dem Gerat verbunden werden, das
samtliche elektrischen Komponenten der Maschine trennt, die
mit der proLok Einheit geschitzt werden.

Jeder Sicherheitsschaltkreis beginnt und endet an einem
Sicherheitsrelais. Alle Schutzkomponenten der Maschine
sollten in den Schaltkreis integriert werden, wobei die Instal-
lationsanweisungen des Herstellers des Sicherheitsrelais zu
beriicksichtigen sind.

Anschlussklemme 3 und 4. (Versorgung der Magnetspule).
Uber die Anschlussklemmen der Magnetspule kann die
Zuhaltung der proLok Einheit von der Maschinensteuerung
gesteuert werden. Beachten Sie, dass dieser Schaltkreis tiber
einen Brickengleichrichter verfiigt, um die Magnetspule mit
Wechselspannung betreiben zu kénnen.

Anschlussklemme 5 und 7. (Sicherheitsschaltung Il)

Dies ist der zweite, potentialfreie Sicherheitskreis (siehe
oben) und sollte parallel zum ersten an das Sicherheitsrelais,
entsprechend Sicherheitsschaltung | angeschlossen werden.
Anschlussklemme 6. (Permanente Versorgung)
Permanente Versorgungsspannung der Schutzeinheit.
Anschlussklemme 12. (Meldeausgang Schutzvorrichtung
offen)

Von der Schutzvorrichtung erzeugtes Signal, das anzeigt,
dass die Schutzvorrichtung gedffnet ist. Das Signal kann als
Anzeige und/oder zur Steuerung der Maschine verwendet
werden.

Anschlussklemme 13. (Meldeausgang Zuhaltung offen)
Von der Schutzvorrichtung erzeugtes Signal, das anzeigt,
dass die Schutzvorrichtung nicht zugehalten wird und
geoffnet werden kann. Das Signal kann als Anzeige und/oder
zur Steuerung der Maschine verwendet werden.

5. Ist die Verkabelung abgeschlossen, fiihren Sie einen
Schutzleitertest gemall BS EN 60204, Bestimmung 20 durch.
Deckel wieder montieren.

Uberprifen Sie die Einheit auf ordnungsgeméaRen Betrieb.
Hinweis: Bei der AS-i Ausfiihrung:

Art: S7TB

Profil: |I0-Code:7 ID-Code: B ID1-Code:F ID2-Code:F (7.B
Hex)

AS-i Stromverbrauch < 45 mA

Hilfsstromverbrauch (Magnet) < 500 mA

Der Magnet erfordert eine Hilfsspannungsversorgung
(AUX-VERSORGUNG) von 20 V bis 30 V DC. Die Hilfsspan-
nungsversorgung muss VDE 0106 (PELV), Schutzklasse IlI
entsprechen.

proLok Standard Anschlussdiagramm

proLok Power to Lock Anschlussdiagramm

proLok Nicht Giberwachte Magnetspule -
Anschlussdiagramm

proLok ASi - Anschlussdiagramm / Informationen

. AS-i +

. AS-Hi -
. L24

Status-LEDs und ihre Betriebszustande:

Magnet

Schutzvor-
richtung

ASi

STORUNG | Betriebszustand

AUX-Ver-
sorgung

(gelb)

Ein
Sicherheil-

skontakte der
Magnetspule
geschiossen

Aus:
Eingang fur
Magnetspule
aktiviert

(gelb)

Ein
Sicherheit-
skontakte der
Schutzvor-
fichtung
geschiossen

Schutzvortich-

tung offen

(grin)

Ein

Aus

Ein

Blinkend
in

(rot) (griim)

Aus Kommunikation OK.
Aus Keine Spannung am AS-Interface Chip vorhanden

Ein Kommunikation fehigeschlagen
Ein Uberlastung der Sensor-Versorgungsspannung
Blinkend | Slave hat Adresse 0"

Ein
AUX-VER:
SORGUNG
vorhanden
Aus:
AUX-VER:
SORGUNG
nicht
vorhanden

* Unmittelbares lesen des Eingangs bei laufender Maschine
(Magnet unter Spannung) kann zum gleichen Wert fuhren.

Steuer- / Diagnosedaten

Ausgang

BRI : MAGNET UNTER

SPANNUNG

BABARA0: MAGNET NICHT

UNTER SPANNUNG

= BITUNBENUTZT
Eingang

Die 4 Eingangsdaten-Bits tibertragen
bei laufender Maschine die dynamische
Code-Tabelle. Der Status (bei unter
Spannung stehendem Magnet) kann wie

folgt ermittelt werden:

BB O O=NICHT ZUGEHALTEN

(Magnet ist mechanisch

betatigt)

OO O (=SCHUTZVORRICHTUNG
OFFEN

Mechanischer Funktionstest (ohne Energie)

1. Setzen Sie den Betatiger in den Kopf ein. Er muss einras-
ten (auBer bei PTL).

2. Verwenden Sie den Schlussel fir die Hilfsentriegelung und
entnehmen Sie den Betatiger aus dem Kopf. Bringen Sie ein
neues Siegeletikett Uiber das Schliisselloch an (auRer bei
PTL).

Bei PTL verléauft dies umgekehrt: d.h. stellen Sie sicher, dass
der Betatiger nicht verriegelt ist. Diese Einheit verfiigt iber
keine Hilfsentriegelung.

Elektrische Funktionsprifung

VerschlieRen Sie die Schutzvorrichtung und starten Sie die
Maschine. Die Schutzvorrichtung darf sich nicht 6ffnen
lassen! Schalten Sie die Maschine ab und &ffnen Sie die
Schutzvorrichtung. Die Maschine darf sich nicht starten
lassen, solange die Schutzvorrichtung geotffnet ist!

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,
dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkorpern
wie Spane, Sand, Strahimittel usw. geschiitzt ist. Die Einheit
muss vibrationsfrei oder mit Schwingungsdampfern montiert
werden, um Vibrationen, Sté3e und Schlage zu vermeiden.

Service und Kontrolle

Die regelméRige Kontrolle der folgenden Punkte ist notwen-
dig, um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb sicherzustel-
len:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

WDA40, nach 10.000 Betriebszyklen.

Dieses Produkt enthélt keine vom Benutzer wartbaren Teile.
Sollten Sie Schaden oder VerschleiR an der Einheit feststel-
len, wenden Sie sich bitte an Ihren Fortress-Fachhandler.
Die gesamte Verriegelungseinheit muss nach 1 Million Schalt-
vorgangen ersetzt werden.

Entsorgung

Die Verriegelungseinheit enthalt keinerlei geféhrliche Material-
ien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt werden.
Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgenden
Bedingungen:

- Wenn diese Anleitung nicht befolgt wird - Nichteinhalten der
Sicherheitsrichtlinien

- Die Installation und der elektrische Anschluss nicht von einer|
befugten Person vorgenommen werden

- Nichtdurchfiihrung von Funktionskontrollen.

Umweltspezifikation

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauh6he: 2.000m

Umgebungstemperatur: -5 °C bis +40 °C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31°C; 50 %
bei 40 °C

Transiente Uberspannung Installationskategorie 111
Verschmutzungsgrad (IEC 664) Grad 2

Schutzart IP67

Elektrische Spezifikationen - AC 50/60Hz/DC

Max. 13W, erhaltlich mit folgenden Spannungen: Steuerung
24V, 48V, 110V, Magnet 24V, 48V, 110V. Ausfihrliche Anga-
ben finden Sie auf dem Geréat.

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die Bauweise jeder-
zeit und ohne Mitteilung zu veréndern.

Diese Anleitung sollte fur kiinftige Zwecke verwahrt werden.

Abb.2

\256-476 304

130

b 2 X M20 BOHRUNG

65

75
18
e
" (BEIDE SEITEN)
,——@ -
o |® b
0 g
©
N
N,
\__MBX 15
(VON HINTEN

ZUGANGLICH)

4LOCHER M8 X 12 =

(VON HINTEN ZUGANGLICH) |
4@5,5LOCHER o

(VON VORNE ZUGANGLICH)

proLok




@ Fortress
Interlocks

@Gard

pro

Installationsanleitung

proStop - Schalteinheit ohne Magnet — Standard

Der proStop ist eine robuste und strapazierfahige Schalteinheit. Bei ordnungsgeméalRier Installa-
tion bietet sie einen sicheren Schutz und Zugang zu verschiedenen Maschinen. Die Einheit kann
in jeder beliebigen Richtung montiert werden.

Die Einheit kann mit zahlreichen Modulen der amGardpro-Serie verwendet werden, wodurch der
Einsatz in verschiedenen Anwendungen mdglich ist.

WICHTIG

SEITE STEHEN.

Dieses Produkt ist fir den Einsatz gemaf den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem und qualifizier-
tem Fachpersonal zu installieren, dass das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden haben muss. Sollte die Vor-
richtung entgegen der vom Hersteller angegebenen Art und Weise verwendet werden, kann die Schutzfunktion der Vorrichtung beeintrachtigt werden.
Anderungen oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewahrleistungen auer Kraft. Fortress Interlocks Ltd. tibernimmt keinerlei Haftung
fur Situationen, die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwendung dieses Produkts entstehen. Das Produkt darf nicht als Netzschalter bzw.
als Not-Aus-Schalter verwendet werden. Diese Einheit ist eine ergdnzende Komponente in einer elektrischen Gesamtinstallation, die die Vorgaben
geltender IEC/EN-Standards erflllt. Dieses Produkt erfiillt die Anforderungen des Standards IEC/EN 61010-1:2001 Sicherheitsbestimmungen fiir elek-
trische Mess-, Steuer-, Regel- und Laborgeréte - Teil 1 Allgemeine Anforderungen.

Die Spannungen, die im proSTOP-Schaltkreis verwendet werden, dirfen entweder nur Netzspannung oder nur Niederspannung sein.
Wichtig ist, die richtige Spannungsart im Vorfeld auszuwéhlen.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT UND TAT ZUR

Funktionsweise (Ublicherweise mit dem proAT Kopf/
Betatiger)

SchlieBen

Der Sicherheitsschalter bestehend aus Schalteinheit und Kopf
wird durch Einfihren des Betatigers in den Kopf betétigt. Die
Sicherheitskreise sind geschlossen und der Uberwachung-
skreis gedffnet. LEDs leuchten nicht.

Offnen

Bei entfernen des Betétigers werden die Sicherheitskreise
zwangsgefiihrt gedffnet und der Uberwachungsschaltkreis
geschlossen. Beide roten LEDs leuchten.

Notwendiges Werkzeug und Befestigungsmaterial

Innensechskant-Bit (im Lieferumfang)

1/4” Schraubendreher (passend fiir obigen Bit-Einsatz)
@ 8,2 mm Bohrer oder M5 Bohrer und Gewindebohrer
3,5 mm Elektro- Schlitzschraubendreher

4 x M5 Kopfschrauben (Befestigung Vorderseite)

4 x M8 Schrauben (Befestigung Ruckseite)

Montage

Montieren Sie die elektrische Sicherheitsschalteinheit aus-
schlieBlich im korrekt zusammengebauten Zustand.

1. Platzieren Sie die Sicherheitsschaltung so, dass Wartung
und Austausch moglich sind.

2. Losen Sie die 4 manipulationssicheren Deckelschrauben
mithilfe des beiliegenden Bit-. Einsatzes. Entfernen Sie den
gesamten Deckelteil mitsamt den enthaltenen Schrauben.

3. Entfernen sie den Betatiger aus dem Kopf.

4. Montieren Sie die komplette Einheit an einen flachen, unbe-
weglichen Teil der Maschine. Verwenden Sie M5-Schrauben,
sofern Sie diese von vorn einschrauben méchten oder M8-
Schrauben, wenn Sie diese von hinten einschrauben.

Die Montageflache sollte eben sein.

5. Stellen Sie sicher, dass ein Luftspalt um den montiertem
Schalter (in geschlossenem Zustand) und dem Schutzgit-
ter rundherum nicht die in EN 294 & EN 953 angegebenen
Grenzen Uberschreitet.

6. Samtliche Befestigungsschrauben miissen vor dem
Loslosen, entweder durch Vibration oder mit handelstiblichem
Werkzeug durch das Personal, gesichert werden.

® .\?/ M4 X 30 '
® KOPFSCHRAUBEN ERDUNGSPUNKT

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,
dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkorpern wie
Spéane, Sand, Strahlmittel usw. geschtzt ist.

Die Einheit muss vibrationsfrei oder mit Schwingungsdamp-
fern montiert werden, um Vibrationen, St6RBe und Schlage zu
vermeiden.

Elektrischer Anschluss

Terminal Arrangement

1. Stellen Sie sicher, dass Stromart und Spannungswert
der Einheit mit denen des Regelkreises der Maschine
Ubereinstimmen. Angaben dazu finden Sie auf dem
[Typenschild auf der Einheit. Beachten Sie bitte, dass
alle Einheiten fir einen Betrieb bei +/- 10 % der nomi-
nalen Versorgungsspannung vorgesehen sind. Eine
falsche Spannung kann zu erheblichen Schaden an
der Verriegelung fuhren. AC-Einheiten eignen sich fur
50/60 Hz.
2. Stellen Sie sicher, dass die Stromleitungen isoliert
sind und schlieBen Sie geeignete Leitungen mithilfe
der M20-Kabelverschraubungen an. Nicht benutzte
Kabeleinfihrungen missen mit den mitgelieferten
/erschlussstopfen verschlossen werden. Kabelver-
ischraubungen/Verschlussstopfen mussen in der
sorgesehenen richtigen GroRRe verwendet werden, um
leine Abdichtung nach Schutzart IP67 zu gewahrleisten.
3. SchlieBen Sie das Gehause mithilfe des mitgelieferten|
Erdungspunkts an die Erdspannung an. Die Erdungslei-
tung muss mehradrig gelb/griin, PVC-ummantelt und
geman BS 6231 zugelassen sein und einen Leistungs-
querschnitt von 2,5 mm?2 aufweisen.
W. Fuhren Sie den elektrischen Anschluss geman den
untenstehenden Angaben durch.

Das elektrische System muss Uber eine Absicherung|
in Form einer flinken Sicherung (F) fiir alle Schaltun-
gen verfigen (maximale NenngréRe: 3A, 250 V nach
IEC 127).

IAnschlussklemme 4. (gemeinsame Ruickleitung).
Bei DC-Installationen: SchlieBen Sie diese An-
schlussklemme an 0V des Steuerungssystems der
Maschine an.

Bei AC-Installationen ware dies Null.

IAnschlussklemme 1 und 5. (Sicherheitsschaltkreis I)
Diese Kontakte sollten mit dem Gerat verbunden

erden, das samtliche elektrischen Komponenten der
Maschine trennt, die mit der proStop Einheit geschiitzt

erden. Jeder Sicherheitsschaltkreis beginnt und endet
an einem Sicherheitsrelais. Alle Schutzkomponenten der
Maschine sollten in den Schaltkreis integriert werden,
wobei die Installationsanweisungen des Herstellers des
Sicherheitsrelais zu beriicksichtigen sind.




Anschlussklemme 3 und 7. (Sicherheitsschaltkreis I1)
Dies ist der zweite, potentialfreie Sicherheitskreis (siehe
oben) und sollte parallel zum ersten an das Sicher-
heitsrelais, entsprechend Sicherheitsschaltung | ange-
schlossen werden.

Anschlussklemme 2. (Permanente Versorgung).
Permanente Versorgungsspannung der Schutzeinheit.

Anschlussklemme 6. (Meldeausgang Schutzvorrichtung
offen).

Ein von der Schutzvorrichtung erzeugtes Signal, das
anzeigt, dass die Schutzvorrichtung gedffnet ist. Das
Signal kann als Anzeige und/oder zur Steuerung der
Maschine verwendet werden.

5. Ist die Verkabelung abgeschlossen, fiihren Sie einen
Schutzleitertest gemafld BS EN 60204, Bestimmung 20
durch.

Deckel wieder anbringen. Uberpriifen Sie die Einheit auf
ordnungsgemanen Betrieb.

Elektrische Funktionsprifung

VerschlieRen Sie die Schutzvorrichtung und starten Sie

die Maschine. Offnen Sie die Schutzvorrichtung. Die
Maschine muss anhalten! Die Maschine darf sich nicht
starten lassen, solange die Schutzvorrichtung gedffnet
ist!

Service und Kontrolle

Die regelmaRige Kontrolle der folgenden Punkte ist
notwendig, um einen fehlerfreien, anhaltenden Betrieb
sicherzustellen:

- Korrekte Betriebsfunktion

- Sichere Montage der Komponenten

- Schmutzablagerungen und Abnutzung

- Versiegelung der Kabeleinfiihrung

- Lose Anschliisse und Steckverbindungen

Die Verriegelung sollte nach 10.000 Betatigungen mit
dem Graphitpulver Trockenschmiermittel (CK Dry Powder
Graphite Lubricant), geschmiert werden.

proStop enthélt keine vom Benutzer wartbaren Teile. Sol-
Iten Sie Schaden oder Verschlei3 an der Einheit feststel-
len, wenden Sie sich bitte an Ihren Fortress-Fachhandler
fur eine Ersatzeinheit. Der gesamte Sicherheitsschalter
muss nach 1 Million Schaltvorgangen ersetzt werden.

Entsorgung

Die Verriegelungseinheit enthalt keinerlei gefahrliche Ma-
terialien und kann somit mit dem Industrieabfall entsorgt
werden.

Die Haftpflichtversicherung gilt nicht unter den folgen-
den Bedingungen:

- wenn diese Anleitung nicht befolgt wird

- Nichteinhaltung der Sicherheitsbestimmungen

- die Installation und der elektrische Anschluss nicht von
einer befugten Person vorgenommen werden

- Nichtdurchfiihrung von Funktionskontrollen.

Umweltspezifikation

proStop bietet seine vorgesehene Schutzfunktion unter den
folgenden Bedingungen:

Betriebsumgebung: Innenbereich

Max. Einbauhohe: 2.000m

Umgebungstemperatur: -5 °C bis +60 °C

Maximale relative Luftfeuchtigkeit: 80 % bei <= 31 °C, 50 %
bei 40 °C.

Transiente Uberspannung Installationskategorie 111
\Verschmutzungsgrad (IEC 664) Grad 2

Schutzart IP67

Elektrische Spezifikationen: - AC 50/60Hz/DC

Max.1 Watt, erhéltlich in den folgenden Spannungen: 24 V,
48V, 110 V, genauere Angaben finden Sie auf dem jeweiligen
Gerat.

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die Bauweise jeder-
zeit und ohne Mitteilung zu verandern.

Diese Anleitung sollte fur kiinftige Zwecke verwahrt werden.

A0 6476 304

J - L
1 i —
| 4 @ o r~
P o &
L ) P
i Tl - i
i A
= 0 )
(I
g | O
> ¢
L ‘:_?
40 T~ M20BOHRLOCH

40
15 S
L 1.5 e
| (BEIDE SEITEN) 1Y
: ;
o = | ®
L +
R | |:
MBX15
(VON HINTEN ZUGANGLlCH)
(=]
=

4 LOCHER 8 X 12

(VON HINTEN ZUGANGLICH)
4355 LOCHER
(VON VORNE ZUGANGLICH)

proStop




@ Fortress
Interlocks

@Gard

pro

Installationsanleitung

proSTOPUX/EX - Explosionsgeschutzte Sicherheitsschalter-Einheit

E

Der StopUX/EX ist ein robuster, widerstandsfahiger, explosionsgeschitzter Sicherheitsschalter.
Bei ordnungsgemaler Installation bietet er einen sicheren Schutz und Zugang zu
verschiedenen Maschinen. Die Einheit kann entweder an Drehflligel- oder Schiebettren
installiert werden.

Der Schalter wird in der Regel an einem unbeweglichen Teil der Schutzvorrichtung angebracht
und der Betatiger wird an der Zugangstur montiert.

WICHTIG |

Dieses Produkt ist fur den Einsatz gemaR den beiliegenden Installations- und Bedienungsanleitungen konzipiert. Es ist von geschultem und qualifiziertem
Fachpersonal zu installieren, das das gesamte vorliegende Dokument vor der Installation gelesen und verstanden haben muss. Sollte die Vorrichtung
entgegen der vom Hersteller angegebenen Hinweise verwendet werden, kann die Schutzfunktion der Vorrichtung beeintriachtigt werden. Anderungen
oder Abweichungen von dieser Anleitung setzen alle Gewahrleistungen aul3er Kraft. Fortress Interlocks Ltd. tbernimmt keinerlei Haftung fur Situationen,
die durch den falschen Gebrauch oder die falsche Anwendung dieses Produkts entstehen. Dieses Produkt darf nicht als Netzschalter bzw. Not-Aus-
Schalter verwendet werden. Diese Einheit ist eine ergdnzende Komponente zu einer elektrischen Gesamtinstallation, die die Vorgaben geltender IEC/
EN-Standards erfillt. Dieses Produkt erfillt die Anforderungen des Standards IEC/EN 61010-1:2001 Sicherheitsbestimmungen fir elektrische Mess-,
Steuer-, Regel- und Laborgerate - Teil 1 Allgemeine Anforderungen.

Die Spannungen, die im proStop-Schaltkreis verwendet werden, missen gleicher Art sein, d.h. entweder nur Netzspannung oder nur Nieder-

spannung.

BEI FRAGEN ODER UNKLARHEITEN WENDEN SIE SICH BITTE AN IHREN LIEFERANTEN. ER WIRD IHNEN GERNE MIT RAT UND TAT ZUR

SEITE STEHEN.

Warnhinweis

UnsachgemaRe Installation

Die vorliegende Anleitung enthalt Informationen, die sich auf
samtliche Produkte mit Kabeldurchfiihrungen beziehen. Sie muss
gemeinsam mit den spezifischen Anleitungen der jeweiligen
Produkte befolgt werden.

Die Installationsanleitungen sind strikt zu befolgen. Das Nichtein-
halten dieser Anweisungen kann zu schweren Verletzungen und
ggf. zum Tod fuhren.

Warnhinweis

Gefahren beim Offnen des Produkts

OFFNEN SIE DIESES PRODUKT NICHT, wenn es unter Strom
steht oder sich in einer brennbaren Gasatmosphére befindet. Das
Nichteinhalten dieser Anweisungen kann zu schweren Verletzun-
gen und zum Tod fihren.

Warnhinweis

UnsachgemaRer Gebrauch von Panzerrohrgewinden
VERWENDEN SIE AUSSCHLIESSLICH das fiir das Produkt
vorgesehene Panzerrohrgewinde. Uberpriifen Sie, ob das Ge-
gengewinde des Anschlussstiickes mit dem Panzerrohrgewinde
auf dem Produkttypenschild tibereinstimmt. Das Nichteinhalten
dieser Anweisungen kann zu schweren Verletzungen und Tod
fuhren.

Allgemeine Informationen:

« Installieren Sie das Produkt nach Méglichkeit mit der Kabelein-
fuhrung nach unten zeigend.

« Es wird nicht empfohlen, den Schalter auf den Kopf stehend

zu installieren, da es zu Problemen aufgrund von Kondenswas-
ser kommen kann. Installieren Sie das Produkt auch nicht am
Tiefpunkt einer Leitung.

Das Nichteinhalten dieser Anweisung kann zu Produktschaden
fahren.

Installieren Sie geméan den Herstelleranweisungen ein An-
schlussstiick an der Kabeleinfiihrung. Stellen Sie sicher, dass das
Anschlussstiick die Drahte/Kabel zugentlastet und sachgeman
gegen ein Eindringen von Fremdkdrpern abdichtet.

Bei Anwendungen, bei denen es zu Flissigkeits- oder Feuchtig-
keitsbildung kommt, dichten Sie die Anschlusstiicke am Gewinde
mit Teflon oder Dichtungskitt ab.

Fr eine ordnungsgemafe Installation empfehlen wir den
Einsatz aller vorgesehenen Gewinde. Eine ordnungsgemafe
Abdichtung gewahrleistet einen Explosionsschutz fiir das
gesamte Leitungssystem. Bei US-amerikanischen Anwendungen
dichten Sie die Leitungen in Ubereinstimmung mit dem National
Electrical Code [US-amerikanischer Sicherheitsstandard fiir
Elektroinstallationen], Paragraphen 500-2 und 501-4 ab.

Die explosionsgeschiitzten Schalter von Fortress sind speziell
fur den Einsatz in gefahrlichen Umgebungen gefertigt. Das
UX-Gehause ist zum Schutz vor Korrosion, Wasser, Staub und
Ol gemaR NEMA 1, 3, 4, 6 und 13 und IP67, wie in der IEC 529
ausgelegt und versiegelt. Das EX-Gehé&use entspricht zudem
der europaischen Klassifizierung fiir gefahrliche Standorte: EExd
1IC T6 Kategorie Il 2 GD, SIRA 00ATEX 1037x.

UX mit der Zuleitung 3/4-14NPT entspricht zudem der
nordamerikanischen Klassifizierung fiir gefahrliche Standorte:
NEMA 7 - Klasse |, Gruppen B, C und D; NEMA 9 - Klasse II,
Gruppen E, F und G entsprechen UL-Standard: UL894, CSA-
Standard: C22.2 Nr. 25-1966 C22.2 Nr. 30-M1986

Diese gesamte Produktserie UX/EX entspricht der
europaischen Richtlinie fir Gerate und Schutzsysteme in
explosionsgeféhrdeten Bereichen (94/9/EC), gemeinhin
bekannt als die ATEX-Richtlinie. Eine Erfiillung der
Arbeitsschutzbestimmungen wird durch Einhalten der EN50014
1997 und der EN50018 1994 gewahrleistet.

Die UX/EX-Schalter sind ideal fiir den AuReneinsatz

in anspruchsvollen Umgebungen, bei denen nicht nur

ein Explosionsschutz, sondern auch eine sachgemafie
Abdichtung gefordert wird. In Ubereinstimmung mit den
Explosionsschutzbestimmungen verfiigen die UX/EX uber
Flammenwege im Gehause, in denen Explosionsgase auf
die Zindtemperatur heruntergekiihlt werden, bevor sie auf
die Explosionsgase auRerhalb des Gehauses treffen. Die
Flammenwege in den UX/EX sind (1) ein verlangerter StoRel
zwischen dem Schalterhohlraum und dem Kopf und (2) Gewinde
im Gehé&usedeckel an der Vorderseite des Schalters.

INSTALLATION:

1. Bestimmen Sie, in welche Richtung der Kopf weisen soll
(siehe Abb.1) und passen Sie ihn ggf. an.

Wenn der Kopf umgebaut werden muss, befolgen Sie die
folgenden Schritte:

a) Entnehmen Sie den Betatiger aus dem Kopf.

b) Losen Sie die beiden M4 Kopfschrauben und lassen Sie den
Kopf herausgleiten.

Abb.1

c) Drehen Sie den Kopf um und schieben Sie ihn wieder in
Position.

Driicken Sie den St6Rel mit einem kleinen Schraubendreher
herunter, um den Kopf in seine Grundposition zu bringen.

d) Bringen Sie die M4 Kopfschrauben wieder an. Stellen Sie
sicher, dass der Kopf fest in Position sitzt.

2. Der Betatiger verfiigt Uiber eine Selbstausrichtungsfunktion,
um Verschlei3 bei hangenden Schutztiiren vorzubeugen.
Montieren Sie den Betéatiger so, dass die SchlieRbewegung
vollstédndig moglich ist.

3. Bohren Sie 6 Montageldcher in den unbeweglichen
Rahmens der Schutzvorrichtung fiir den Schalter und 2
Montagel6cher in die Tur fir den Betéatiger. Die Locher sollten
in eine ebene Metallplatte gebohrt werden, die mindestens 3
mm dick und fest an der Schutzvorrichtung angebracht ist.
Der Schalter kann mithilfe von M5 (3/16”) Schrauben oder
mithilfe von 5/16” Schrauben von hinten und zwei M5 (3/16”)
Schrauben angebracht werden. (Falls Sie 5/16” Schrauben
verwenden, bohren Sie die Montagel6cher nach).

4. Samtliche Befestigungsschrauben miissen vor dem
Loslésen, entweder durch Vibration oder mit handelsiiblichem
Werkzeug durch das Personal, gesichert werden.

5. Die Einheit muss vibrationsfrei oder mit
Schwingungsdampfern montiert werden, um Vibrationen, StéRe
und Schlage zu vermeiden.

6. Dieses Gerét ist eine ergdnzende Komponente zu einer
permanenten Elektroinstallation, die die Vorgaben geltender
Standards erfillt.




Verkabelungsanleitung

1. Entfernen Sie die Deckelverschlussklemme auf dem runden
Deckel mithilfe des mitgelieferten manipulationssicheren Torx®-
Aufsatzes

2. Schrauben Sie den Deckel ab, sodass das Schaltelement
zwecks Verkabelung oder Austausch zum Vorschein

kommt. Um den Deckel zu entfernen, kdnnen Sie einen
Schraubendreher oder eine Stange benutzen. Zum Anschluss
der Druckanschlussklemmen verwenden Sie Voll- oder Feindraht
der GroRe 12 AWG. Abisolierte Leitungsenden oder fiir die
Anschlussklemmen geeignete Flachstecker und Ringstecker
kénnen verwendet werden. Die Flachstecker kdnnen bis zu

7,9 mm (0,312 Zoll) breit sein. Die Ringstecker kdnnen einen
Durchmesser von bis zu 7,9 mm (0,312 Zoll) haben. Durch
Flachstecker oder Ringstecker vorisolierte Anschliisse oder
Schrumpfschlauche sollten zur Isolierung zwischen den
Anschlussklemmen verwendet werden. GroRe der Leitung,
elektrische Nennwerte und ein Schaltkreisdiagramm sind auf dem
Typenschild aufgefiihrt. Verkabeln Sie die doppelpolige Einheit,
indem Sie zuerst die Anschlussleitung an die Anschlussklemmen
neben der Kabeleinfiihrung anschlieRen. Eine interne
Erdungsschraube befindet sich an der rechten Seite; eine externe
Erdungsschraube befindet sich oben links am EX-Gerat. Ziehen
Sie alle Klemmschrauben und Erdungsschrauben auf 1 Nm bis 1,8
Nm (9 in Ib bis 16 in Ib) an. Bringen Sie den Deckel wieder an und
ziehen Sie ihn auf 10 Nm (90in Ib) an.

3. Bringen Sie die Deckelverschlussklemme wieder an den runden
Deckel an und ziehen Sie sie auf 1,4 Nm bis 1,8 Nm (12 in Ib bis
16 in Ib) fest.

WICHTIG:

Achten Sie darauf, dass der Schalter und der Betatiger so montiert
werden, dass der Aufprall der sich schlieBenden Tur von dem
unbeweglichen Tirrahmen und nicht von der Schaltereinheit
aufgenommen wird. Stellen Sie sicher, dass die Zunge korrekt auf
die Offnung im Kopf ausgerichtet ist und sanft eingleitet.

WARTUNG:

Uberpriifen Sie regelméaRig die Ausrichtung von Betéatiger und
Kopféffnung. Die Zunge soll sanft in den Kopf eingleiten und nicht
gegen den Schalter oder den Turrahmen stof3en.

Der Kopf sollte nach 10.000 Betatigungen mit Graphitpulver
Trockenschmierstoff (CK Dry Powder Graphite Lubricant)
geschmiert werden. Sollten Fehler auftreten, wenden Sie sich bitte
zwecks Ersatzteile an lhren Fachhandler.

Elektrische Nennwerte

IEC947-5-1/EN60947-5-1

Gebrauchskategorie  Nennbetriebsstrom la (A) VA
Category bei Nennbetriebsspannung Ue Nennwert

120V 240V SchlieRen  Offnen
AC15 A300 6 3 7200 720
DC13 Q300 0.55 0.27 69 60

ALLGEMEINE TECHNISCHE ANGABEN:

Der widerstandsfahige, explosionsgeschiitzte proStopUX/
EX-Schalter ist speziell fiir den Einsatz an geféahrlichen
Standorten vorgesehen. In Ubereinstimmung mit den
Explosionsschutzbestimmungen verfiigt der Schalter tiber
Flammenwege im Gehause, in denen Explosionsgase auf die
Zindtemperatur heruntergekuhlt werden, bevor sie auf die
Explosionsgase auf3erhalb des Gehauses treffen.

Die Kopf- und Zungeneinheit wurden vom britischen ,Health

& Safety Laboratory” bei einem Wasserstoff-Luft-Gemisch von
15 % getestet und fiir einen funkenfreien Betatiger erklart.
Vorausgesetzt ist eine ordnungsgemaRe Installation. Dieser
Schalter erfiillt neben den Explosionsschutzanforderungen auch
die Dichtigkeitsanforderungen zum Schutz gegen Eindringen von
Flissigkeiten. Der Schalter verfiigt (iber 3 zwangséffnende NC-
Kontakte und 1 NO-Kontakt fir Meldungen (siehe Abb.4).

Abb. 4

MERKMALE:

* Robust und widerstandsfahig

» Abdichtung gema NEMA 1, 3,4, 6, 7, 9und 13
 UL-gelistet, Dokument Nr. E61730

* CSA-zugelassen, Dokument Nr. LR57327

* UL-gelistet und CSA-zugelassen: Klasse I,

Gruppe E - Metallstaubgefiillte Umgebung.

Gruppe F - Umgebungsluft, die mit Ru, Kohlenstaub oder
Koksstaub belastet ist.

Gruppe G - Umgebungsluft, die mit Mehl, Starke oder
Getreidestaub belastet ist.

ZONE 1

Standorte, in denen unter normalen Betriebsbedingungen mit
gefahrlichen Substanzen hantiert wird.

Zone 1, Gruppen B, C und D. Klasse I,

Zone 1, Gruppen E, F und G

« Drei zwangséffnende Sicherheitskontakte

* Interne Erdungsschraube

Schalter wie folgt UL-gelistet:

NEMA TYP 7, KLASSE | ENTFLAMMBARE GASE ODER
DAMPFE

Gehéause des Typs 7 eignen sich fiir den Einsatz im
Gebaudeinneren an Standorten, die vom National Electrical Code
als Klasse |, Gruppen B, C oder D klassifiziert sind.

Gruppe B - Umgebungsluft, die Hydrogen oder synthetische Gase
enthélt.

Gruppe C - Umgebungsluft, die Diethylether, Ethylen oder
Cyclopropan enthalt.

Gruppe D - Umgebungsluft, die Benzin, Hexan, Butan, Naphtha,
Propan, Aceton, Toluol oder Isopren enthélt.

NEMA TYP 9, KLASSE I| BRENNBARE STAUBE
Gehéause des Typs 9 eignen sich fiir den Einsatz im
Gebéaudeinneren an Standorten die vom National Electrical Code
als Klasse Il, Gruppen E, F oder G klassifiziert sind.

BETRIEBSEIGENSCHAFTEN:

Betriebstemperaturbereich: -12 bis 85 °C (10 bis 185 °F)
Lebensdauer: > 1 Million Bedienzyklen

Vibration: 10 g gemaR IEC 68-2-6

Beschleunigung: 50 g geman IEC 68-2-27 (Schalter hat Test im
Werk bei 200 g bestanden)

Elektrische Funktionspriifung

Verschliel3en Sie die Schutzvorrichtung und starten Sie die
Maschine. Die Schutzvorrichtung darf sich nicht 6ffnen
lassen! Schalten Sie die Maschine ab und &ffnen Sie die
Schutzvorrichtung. Die Maschine muss anhalten! Die Maschine
darf sich nicht starten lassen, solange die Schutzvorrichtung
geoffnet ist!

Schutz gegen Umwelteinfliisse

Eine dauerhafte und korrekte Sicherheitsfunktion erfordert,
dass die Einheit gegen das Eindringen von Fremdkérpern wie
Spane, Sand, Strahlmittel usw. geschiitzt ist. Die Einheit muss
vibrationsfrei oder mit Schwingungsdémpfern montiert werden,
um Vibrationen, StéRe und Schlage zu vermeiden.

Die technischen Daten kdnnen ohne Mitteilung geéndert
werden. Die von uns bereitgestellten Informationen sind
unserem Wissen nach zum Zeitpunkt der Ausgabe dieses
Dokuments wahrheitsgetreu und richtig. Fur ihre Verwendung
tibernehmen wir dennoch keine Haftung.

Wir bieten unsere Unterstiitzung bei den Anwendungen vor Ort,
(iber unsere Dokumentationen und die Fortress Website. Es
liegt jedoch in der Verantwortung des Kunden festzustellen, ob
sich das Produkt fiir seine jeweilige Anwendung eignet.

Der Hersteller behélt sich das Recht vor, die Bauweise jed-
erzeit und ohne Mitteilung zu veréndern. Diese Anleitung
sollte fiir kiinftige Zwecke verwahrt werden.

\ MaRzeichnung einer StopUX/EX Einheit mit proAM DrehhebeI—Betétiger\

24

05,2 BOHRLOCHER
(VON VORNE ZUGANGLICH)
(2 STELLEN)

SR

M8 X 25 LOCHER
(VON HINTEN
ZUGANGLICH)
(2 STELLEN)

@ 5,2 BOHRLOCHER
(VON VORNE ZUGANGLICH)
(2 STELLEN)

- 85 n1

Maf3zeichnung einer StopUX/EX Einheit mit proAT Zungenbetatiger

405

(VON HINTEN ZUGANGLICH)

2193
2113

1722

M X 15

@ 5,2 BOHRLOCHER
(VON VORNE ZUGANGLICH)
(2 STELLEN)

T~ MB8X 25 LOCHER

(VON HINTEN
ZUGANGLICH)
(2 STELLEN)

BS7

]~ 052BOHRLOCHER
(VON VORNE ZUGANGLICH)
(2 STELLEN)

proStopUX/EU






